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Aptaujas tehniskā informācija 
 

PĒTĪJUMA VEICĒJS Pētījumu centrs SKDS 

ĢENERĀLAIS KOPUMS Latvijas pastāvīgie iedzīvotāji vecumā no 18 līdz 75 gadiem 

PLĀNOTĀS IZLASES APJOMS 1000 respondenti (ģenerālajam kopumam reprezentatīva izlase) 
SASNIEGTĀS IZLASES APJOMS 1012 respondenti (t.sk. 884 LR pilsoņi) 

IZLASES METODE Stratificētā nejaušā izlase 
STRATIFIKĀCIJAS PAZĪMES Administratīvi teritoriālā 
APTAUJAS VEIKŠANAS METODE Tiešās intervijas respondentu dzīvesvietās 
ĢEOGRĀFISKAIS PĀRKLĀJUMS Visi Latvijas reģioni (124 izlases punkti) 

APTAUJAS VEIKŠANAS LAIKS No 19.03.2021. līdz 31.03.2021. 
 

SASNIEGTĀS IZLASES SALĪDZINĀJUMS AR IEDZĪVOTĀJU STATISTIKU 
 Respondentu skaits izlasē 

(%) pirms svēršanas 
Respondentu skaits izlasē 

(%) pēc svēršanas* 
LR IeM PMLP Iedz. reģ. 

dati uz 25.01.2021. 

KOPĀ 100.0 100.0 100.0 
 
REĢIONS    

Rīga 34.0 33.4 33.4 

Pierīga 18.7 19.3 19.3 

Vidzeme 10.3 9.5 9.5 

Kurzeme 11.4 12.4 12.4 

Zemgale 11.9 11.7 11.7 

Latgale 13.8 13.7 13.7 
 
DZIMUMS    

Vīrieši 48.9 48.3 48.3 

Sievietes 51.1 51.7 51.7 
 
TAUTĪBA    

Latvieši 59.8 58.9 58.9 

Citi 40.2 41.1 41.1 
 
VECUMS    

18 - 24 g.v. 10.6 8.4 8.4 

25 - 34 g.v. 19.7 18.7 18.7 

35 - 44 g.v. 20.4 19.6 19.6 

45 - 54 g.v. 18.0 19.1 19.1 

55 – 63 g.v. 14.3 17.4 17.4 

64 – 75 g.v. 17.1 16.8 16.8 
 
STATUSS 

Strādājošie 61.1 62.0 

Nestrādājošie 38.9 38.0 
 
IZGLĪTĪBA 

Pamatizglītība 11.1 10.6 

Vidējā, vidējā profesionālā 64.8 65.0  

Augstākā 24.1 24.4  
 
PILSONĪBA    

LR pilsoņi 87.4 86.7  

Respondenti bez LR pilsonības 12.6 13.3  
*Dati tika pakļauti svēršanas procedūrai. Materiālā izmantoti svērti procenti un nesvērts skaits. 
MATERIĀLĀ ANALIZĒTI DATI PAR LR PILSOŅU ATBILDĒM. 
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Terminu skaidrojums 
IZLASE 
Latvijas iedzīvotāju kopuma mikromodelis 
 

REĢIONI (VĒLĒŠANU APGABALI) 
Rīga - Rīgas pilsēta 
Vidzeme – Ādažu novads, Alojas novads, Alūksnes novads, Amatas novads, Apes novads, Babītes novads, 
Baldones novads, Beverīnas novads, Burtnieku novads, Carnikavas novads, Cesvaines novads, Cēsu novads, Ērgļu 
novads, Garkalnes novads, Gulbenes novads, Ikšķiles novads, Inčukalna novads, Jaunpiebalgas novads, Jūrmala, 
Krimuldas novads, Ķeguma novads, Ķekavas novads, Lielvārdes novads, Limbažu novads, Līgatnes novads, 
Lubānas novads, Madonas novads, Mālpils novads, Mārupes novads, Mazsalacas novads, Naukšēnu novads, Ogres 
novads, Olaines novads, Pārgaujas novads, Priekuļu novads, Raunas novads, Rūjienas novads, Ropažu novads, 
Salacgrīvas novads, Salaspils novads, Saulkrastu novads, Sējas novads, Siguldas novads, Smiltenes novads, 
Stopiņu novads, Strenču novads, Valkas novads, Valmiera, Valmieras novads, Varakļānu novads, Vecpiebalgas 
novads 
Kurzeme – Aizputes novads, Alsungas novads, Brocēnu novads, Dundagas novads, Durbes novads, Grobiņas 
novads, Liepāja, Nīcas novads, Mērsraga novads, Pāvilostas novads, Priekules novads, Rojas novads, Rucavas 
novads, Saldus novads, Skrundas novads, Talsu novads, Vaiņodes novads, Ventspils, Ventspils novads. 
Zemgale – Aizkraukles novads, Aknīstes novads, Auces novads, Bauskas novads, Dobeles novads, Engures 
novads, Iecavas novads, Jaunjelgavas novads, Jaunpils novads, Jelgava, Jelgavas novads, Jēkabpils, Jēkabpils 
novads, Kandavas novads, Kokneses novads, Krustpils novads, Neretas novads, Ozolnieku novads, Pļaviņu novads, 
Rundāles novads, Salas novads, Skrīveru novads, Tērvetes novads, Tukuma novads Vecumnieku novads, Viesītes 
novads. 
Latgale – Aglonas novads, Baltinavas novads, Balvu novads, Ciblas novads, Dagdas novads, Daugavpils, 
Daugavpils novads, Ilūkstes novads, Kārsavas novads, Krāslavas novads, Līvānu novads, Ludzas novads, Preiļu 
novads, Rēzekne, Rēzeknes novads, Riebiņu novads, Rugāju novads, Vārkavas novads, Viļakas novads, Viļānu 
novads, Zilupes novads. 
 

APDZĪVOTĀS VIETAS TIPS 
Rīga – Rīgas pilsēta. 
Cita pilsēta – Daugavpils, Liepāja, Jelgava, Ventspils, Rēzekne, Jūrmala, Valmiera, Jēkabpils, citas pilsētas. 
Lauki – pagasti, lauku viensētas. 
 

IZGLĪTĪBA 
Pamatizglītība – respondents ar pamata vai nepabeigtu vidējo izglītību. 
Vidējā, vidējā profesionālā – respondents ar vispārējo vidējo, vidējo speciālo, nepabeigtu augstāko izglītību. 
Augstākā – respondents ar augstāko izglītību. 
 

NODARBINĀTĪBAS SEKTORS 
Publiskais sektors – respondenti, kuri strādā valsts vai pašvaldības iestādēs vai uzņēmumos ar valsts vai 
pašvaldības kapitālu. 
Privātais sektors – respondenti, kuri strādā uzņēmumos ar privāto kapitālu. 
Nestrādā – respondenti: mājsaimnieces, pensionāri, skolēni, studenti, bezdarbnieki. 
Cits – respondenti, kuriem ir gadījuma darbi, strādā apmaksātu darbu sabiedriskās organizācijās, kā arī tie 
respondenti, kuri nezināja konkrētu nodarbinātības sektoru. 
 

PAMATNODARBOŠANĀS 
Vadītājs/-a – augstākā vai vidējā līmeņa vadītājs/-a: uzņēmuma, firmas, organizācijas, nodaļas vadītājs/-a, 
vadošais/-ā speciālists/-e uzņēmumā, iestādē. 
Speciālists/-e, ierēdnis/-e – ierēdnis/-e vai darbinieks/-ce valsts, pašvaldību iestādē vai privātā uzņēmumā; 
nestrādā fizisku darbu. 
Strādnieks/-ce – ierindas darbinieks/-ce rūpniecībā, celtniecībā, lauksaimniecībā, tirdzniecībā, apkalpojošajā sfērā, 
sabiedriskajā ēdināšanā; strādā fizisku darbu. 
Uzņēmējs/-a, individuālais darbs – pats/-i sev darba devējs/-a, arī profesionāls/-a speciālists/-e (advokāts/-e, 
ārsts/-e u.tml.), uzņēmuma īpašnieks/-ce. 
Pensionārs/-e – persona, kas ir pensijā un nestrādā algotu darbu, arī invaliditātes pensionārs/-e. 
Skolēns, students/-e – persona, kas mācās dienas nodaļā kādā no mācību iestādēm. 
Mājsaimniece/-ks – persona, kas ir mājsaimnieks vai mājsaimniece un pašlaik nestrādā algotu darbu; arī ja 
atrodas bērna kopšanas atvaļinājumā. 
Bezdarbnieks/-ce – persona, kas ir darba spējīgā vecumā un nekur nestrādā 
 
IENĀKUMU LĪMENIS 
Vidējie ienākumi uz vienu mājsaimniecības locekli mēnesī, ieskaitot visus ienākumus (algas, stipendijas, pabalstus, 
pensijas u.t.t.) pēc nodokļu nomaksas 
Zemi – līdz €240 
Vidēji zemi – no €241 līdz €320 
Vidēji – no €321 līdz €440 
Vidēji augsti – no €441 līdz €600 
Augsti – €601 un vairāk.  
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Statistiskās kļūdas novērtēšanas tabula 
 Pētījuma rezultātos vienmēr pastāv zināma statistiskās kļūdas varbūtība. Analizējot un 
interpretējot pētījumā iegūtos rezultātus, to vajadzētu ņemt vērā. Tās atšķirības, kuras iekļaujas 
statistiskās kļūdas robežās jeb ir mazākas par to, var uzskatīt par nenozīmīgām. 

 Statistiskā kļūda tiek aprēķināta pēc sekojošās formulas : 

  ______________ 
SK = q x  x ( 100 -  ) / n  

 

kur : 

SK - statistiskā kļūda       

   q - koeficients, kas pie 95% varbūtības ir vienāds ar 1.96            

    - pētījumā iegūtais respondentu atbilžu procentuālais sadalījums  

   n - respondentu skaits 

 Lai ērtāk un ātrāk noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir lietderīgi izmantot statistiskās kļūdas 
novērtēšanas tabulu. 

PĒTĪJUMA REZULTĀTU STATISTISKĀS KĻŪDAS NOVĒRTĒŠANAS TABULA 
(ar 95 % varbūtību) 

Procentuālais 
atbilžu 

sadalījums 
(%) 

 
Respondentu skaits [ N ] = 

 

 50 75 100 200 300 400 500 600 700 800 900 1000 1100 1200 1500 2000 

  1  vai  99 2.8 2.2 1.9 1.4 1.1 1.0 0.9 0.8 0.7 0.7 0.6 0.6 0.6 0.5 0.5 0.4 

  2  vai  98 3.9 3.2 2.7 1.9 1.6 1.4 1.2 1.1 1.0 1.0 0.9 0.9 0.8 0.8 0.7 0.6 

  4  vai  96 5.4 4.5 3.8 2.7 2.2 1.9 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.2 1.1 1.0 0.9 

  6  vai  94 6.6 5.4 4.7 3.3 2.7 2.3 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.3 1.2 1.0 

  8  vai  92 7.5 6.1 5.3 3.8 3.1 2.7 2.4 2.2 2.0 1.9 1.8 1.7 1.6 1.5 1.4 1.2 

10  vai  90 8.3 6.8 5.9 4.2 3.4 2.9 2.6 2.4 2.2 2.0 2.0 1.9 1.8 1.7 1.5 1.3 

12  vai  88 9.0 7.4 6.4 4.5 3.7 3.2 2.9 2.6 2.4 2.3 2.1 2.0 1.9 1.8 1.6 1.4 

15  vai  85 9.9 8.0 7.0 5.0 4.0 3.5 3.1 2.9 2.6 2.5 2.3 2.2 2.1 2.0 1.8 1.6 

18  vai  82 10.7 8.7 7.5 5.3 4.4 3.8 3.4 3.0 2.9 2.7 2.5 2.4 2.3 2.2 1.9 1.7 

20  vai  80 11.1 9.1 7.8 5.5 4.5 3.9 3.5 3.2 3.0 2.8 2.6 2.5 2.4 2.3 2.0 1.8 

22  vai  78 11.5 9.4 8.1 5.7 4.7 4.1 3.6 3.3 3.1 2.9 2.7 2.6 2.5 2.4 2.1 1.8 

25  vai  75 12.0 9.8 8.5 6.0 4.9 4.2 3.8 3.5 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.5 2.2 1.9 

28  vai  72 12.5 10.2 8.8 6.2 5.1 4.4 3.9 3.6 3.3 3.1 2.9 2.8 2.7 2.5 2.3 2.0 

30  vai  70 12.7 10.4 9.0 6.4 5.2 4.5 4.0 3.7 3.4 3.2 3.0 2.8 2.7 2.6 2.3 2.0 

32  vai  68 12.9 10.6 9.1 6.5 5.3 4.6 4.1 3.7 3.5 3.2 3.1 2.9 2.8 2.6 2.4 2.1 

35  vai  65 13.2 10.8 9.4 6.6 5.4 4.7 4.2 3.8 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.7 2.4 2.1 

40  vai  60 13.6 11.1 9.6 6.8 5.5 4.8 4.3 3.9 3.6 3.4 3.2 3.0 2.9 2.8 2.5 2.2 

45  vai  55 13.8 11.3 9.8 6.9 5.6 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 2.9 2.8 2.5 2.2 

50  vai  50 13.9 11.3 9.8 6.9 5.7 4.9 4.4 4.0 3.7 3.5 3.3 3.1 3.0 2.8 2.5 2.2 

 Lai noteiktu statistisko mērījuma kļūdu, ir jāzina nesvērts respondentu skaits attiecīgajā grupā un 
rezultāts procentos. Izmantojot šos lielumus, tabulas attiecīgajā iedaļā var atrast statistiskās mērījuma 
kļūdas robežas + / - procentos ar 95% varbūtību. 

 Piemēram, ja pētījuma rezultātā no visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem (respondentu skaits n=884) 
tiek iegūta mērķa grupa 10.0%, kas pauž apstiprinošu attieksmi pret spriedumu vai izteikumu “X“, tad ar 95% 
varbūtību mēs varam teikt, ka statistiskā mērījuma kļūda šeit ir + / - 2.0% robežās. No tā izriet, ka mērķa 
grupa, kura identificē sevi ar spriedumu vai izteikumu “X“, ir no 8.0% līdz 12.0%. 
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Respondentu sociāldemogrāfiskais profils 
 

47.4

52.6

9.2

19.7

20.6

20.1

16.3

14.2

9.9

63.8

26.3

69.6

29.5

19.0

45.7

35.3

13.1

15.3

16.1

17.0

14.1

32.3

27.2

12.0

15.3

13.2

32.3

35.2

32.5

0 30 60

vīrieši (n=425)

sievietes (n=459)

18 - 24 g.v. (n=102)

25 - 34 g.v. (n=183)

35 - 44 g.v. (n=188)

45 - 54 g.v. (n=166)

55 - 63 g.v. (n=118)

64 g.v. un vairāk (n=127)

pamatizglītība (n=93)

vidējā izglītība (n=563)

augstākā izglītība (n=228)

latviešu sarunvaloda ģimenē (n=617)

krievu sarunvaloda ģimenē (n=259)

publiskajā sektorā nodarbinātie
(n=160)

privātajā sektorā nodarbinātie (n=402)

nestrādājošie (n=322)

zemi ienākumi (n=114)

vidēji zemi ienākumi (n=135)

vidēji ienākumi (n=142)

vidēji augsti ienākumi (n=149)

augsti ienākumi (n=123)

Rīga (n=291)

Vidzeme (n=242)

Kurzeme (n=97)

Zemgale (n=135)

Latgale (n=119)

Rīga (n=291)

cita pilsēta (n=306)

lauki (n=287)

%

%

Bāze: LR pilsoņi n=884

6



Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada marts 

1. Līdzdalība gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās 
 

2021.gada martā Latvijas balsstiesīgo iedzīvotāju aptaujā respondentiem lūdza norādīt, vai viņi 
plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021.gada 5.jūnijā, kā arī detalizētāk raksturot, 
kāpēc viņi plāno piedalīties vai nepiedalīties, lūgts novērtēt COVID-19 pandēmijas ietekmi uz vēlmi 
piedalīties velēšanās, kā arī lūgts norādīt, kurā brīdī viņi parasti pieņem lēmumu par dalību. 

 

Plāni piedalīties 2021.gada pašvaldību vēlēšanās 

Pētījuma dati liecina, ka 25% respondentu, kuri nedzīvo Rīgā*, atbildēja, ka “noteikti” piedalīsies 
pašvaldību vēlēšanās, un vēl 35% atzina, ka “vairāk ticams”, ka piedalīsies tajās. To, ka vēlēšanās 
nepiedalīsies, kopumā norādīja 27% respondentu: 13% atzīmēja, ka “vairāk ticams, ka 
nepiedalīšos”, bet 14% - ka “noteikti nepiedalīšos”. 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var novērot, ka biežāk nekā caurmērā to, 
ka “noteikti piedalīšos” pašvaldību vēlēšanās, norādīja respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 
pētījuma dalībnieki ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar latviešu sarunvalodu ģimenē, publiskajā 
sektorā nodarbinātie, aptaujātie ar vidējiem vai vidēji augstiem ienākumiem, kā arī Vidzemē 
dzīvojošie.  

 

Iemesli, kāpēc plāno piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās 

Lūgti raksturot iemeslus, kāpēc viņi plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās (šis bija t.s. “atvērtais” 
jautājums, kurā netika piedāvāti atbilžu varianti, respondenti paši formulēja savas atbildes, kuras 
datu apstrādes gaitā tika apkopotas lielākās grupās), visbiežāk respondenti norādīja, kas tas ir viņu 
pilsoņa pienākums (39%). Salīdzinoši bieži respondenti norādīja, ka vēlas atbalstīt noteiktu partiju/ 
kandidātu (17%). 11% atzina, ka vienmēr piedalās vēlēšanās, 10% - ka cer uz labāku nākotni, 
pārmaiņām, 9% - vēlas ietekmēt novada (pagasta, pilsētas) nākotni, 6% - vēlas paust savu viedokli, 
bet 4% - uzskata, ka katrai balsij ir nozīme. Citi iemesli nosaukti retāk.  

 

Iemesli, kāpēc neplāno piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās 

Raksturojot iemeslus, kāpēc viņi neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, visbiežāk respondenti 
atzina, ka neredz tam jēgu 37%. 14% atbildēja, ka viņiem vairs nav ticības, neuzticas nekam, 13% 
- ka nezina, par ko balsot/ nav, par ko balsot, 11% atzina, ka viņus vispār neinteresē politika/ 
vienaldzīgi šie jautājumi. Uzskatu, ka viņu balss neko neietekmēs, pauda 5%, un tikpat bieži (5%) 
tika uzskatīts, ka viss jau ir izlemts. 5% atbildēja, ka nekad nepiedalās vēlēšanās, bet 4% norādīja, 
ka neies uz vēlēšanām COVID-19 pandēmijas dēļ. Citas atbildes minētas retāk.  

 

COVID-19 ietekme uz plāniem piedalīties vēlēšanās 

Aptaujas ietvaros tika noskaidrots, cik lielā mērā COVID-19 pandēmija varētu kavēt respondentu 
plānus piedalīties pašvaldību vēlēšanās. Saskaņā ar aptaujas datiem 9% respondentu, kuri 
nedzīvo Rīgā, atbildēja, ka tā varētu kavēt lielā mērā, un vēl 27% atzina, ka pandēmijas ietekme 

 
* Tā kā Rīgā 2021.gadā pašvaldību vēlēšanas nenotiks, daļa aptaujas jautājumu netika uzdoti Rīgā dzīvojošajiem LR pilsoņiem. 
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uz plāniem piedalīties vēlēšanās varētu būt neliela. 52% pētījuma dalībnieku norādīja, ka COVID-
19 nav ietekmes uz lēmumu piedalīties vēlēšanās vai nē (to ietekmēs citi faktori).  

Jāmin, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka “noteikti” plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, 
5% atzīmēja, ka COVID-19 lielā mērā ietekmē viņu lēmumu par piedalīšanos vēlēšanās. 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, jāsecina, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
COVID-19 lielā mērā ietekmē viņu lēmumu par piedalīšanos vēlēšanās, atzīmēja respondenti, 
kuriem ir 64 gadi un vairāk, nestrādājošie, kā arī pētījuma dalībnieki ar vidējiem ienākumiem. 

 

Lēmuma par piedalīšanos vēlēšanās pieņemšanas brīdis 

Lūgti norādīt, kad viņi parasti pieņem lēmumu par to, vai piedalīsies pašvaldību vēlēšanās, 9% LR 
pilsoņu atzina, ka to izlemj vēlēšanu dienā. 9% šo lēmumu pieņem 2-3 dienas pirms vēlēšanām, 
9% - pēdējās nedēļas laikā, 8% - 2-3 nedēļas pirms vēlēšanām, 14% - pēdējā mēneša laikā, bet 
36% - agrāk. 

Ja raksturo dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka lēmumu par piedalīšanos 
vēlēšanās vēlēšanu dienā biežāk nekā caurmērā pieņem respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem 
un pētījuma dalībnieki ar vidējiem ienākumiem.  

Interesanti atzīmēt, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka “noteikti” plāno piedalīties vēlēšanās 
(respondenti, kuri nedzīvo Rīgā), 52% atbildēja, ka šādu lēmumu parasti pieņem agrāk nekā pēdējā 
mēneša laikā pirms vēlēšanām, bet 7% atzina, ka šādu lēmumu pieņem tikai vēlēšanu dienā. 
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Plāni piedalīties 2021.gada pašvaldību vēlēšanās

"Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?"

Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

1. Līdzdalība gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās

Noteikti piedalīšos
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Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā n=593
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Iemesli, kāpēc plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: " ir neskaidra vīzija par nākotnes notikumiem " (minēts 1 reizi).

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs plānojat piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas 
notiks 2021. gada 5. jūnijā!"
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Iemesli, kāpēc neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās

*Tā kā katrs respondents varēja minēt vairāk nekā vienu atbildi, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%.

"Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs neplānojat piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas 
notiks 2021. gada 5. jūnijā!"

**Kategorijā "Cita atbilde" minēts: "apnikušas jau tās vēlēšanas " (minēts 1 reizi);  "manis atbalstītie kandidāti netiek ievēlēti " (minēts 1 reizi); 
"sakarā ar manas reliģijas pārliecību " (minēts 1 reizi).
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COVID-19 ietekme uz plāniem piedalīties vēlēšanās

"Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā izplatība, vakcinēto cilvēku 
īpatsvars, epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas jāievēro), varētu kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija 
pašvaldību vēlēšanās?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 

2021. gada 5.jūnijā
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11.6%

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā izplatība, vakcinēto cilvēku 
īpatsvars, epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas jāievēro), varētu kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija 
pašvaldību vēlēšanās?"
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Lēmuma par piedalīšanos vēlēšanās pieņemšanas brīdis

"Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 
2021. gada 5.jūnijā
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

"Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās?"
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SKDS, 2021.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada marts 

2. Ieinteresētība nobalsot, atrodoties automašīnā 

 

2021.gada martā veiktās aptaujas ietvaros respondentiem, kuri nedzīvo Rīgā, lūdza norādīt, cik 
ieinteresēti viņi būtu nobalsot, atrodoties automašīnā, ja tāda iespēja tiktu piedāvāta.  

 

Atbildot uz jautājumu “Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu 
nobalsot, atrodoties savā automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu?”, 26% respondentu 
atbildēja apstiprinoši. 31% atzina, ka viņiem ir automašīna, bet viņi šādu iespēju, visticamāk, 
neizmantotu, bet 34% norādīja, ka viņiem nav automašīnas. Ja pārrēķina datus, tad redzams, ka 
no respondentiem, kuri nenorādīja, ka viņiem nav automašīnas, šādu iespēju izmantotu 39%.  

Jāmin, ka no respondentiem, kuri norādīja, ka “noteikti” piedalīsies vēlēšanās, 35% atbildēja, ka 
izmantotu iespēju nobalsot, atrodoties savā automašīnā. 

Biežāk nekā caurmērā iespēju nobalsot, atrodoties savā automašīnā, izmantotu respondenti 
vecumā no 25 līdz 34 gadiem, aptaujātie ar augstāko izglītību, publiskajā sektorā nodarbinātie, 
pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem vai augstiem ienākumiem, Vidzemē dzīvojošie, kā arī lauku 
teritoriju iedzīvotāji. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

2. Ieinteresētība nobalsot, atrodoties automašīnā

"Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu nobalsot, atrodoties savā 

automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu?"

Atbilžu salīdzinājums atkarībā no tā, vai respondents plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 

2021. gada 5.jūnijā

Jā
25.8%

Man ir automašīna, bet 
šādu iespēju, visticamāk 

neizmantotu
30.7%

Man nav automašīnas
33.7%

Grūti pateikt
9.9%

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593
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Bāzes: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā

SKDS, 2021.gada marts
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums

"Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu nobalsot, atrodoties savā 

automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu?"
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SKDS, 2021.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada marts 

3. Par vēlēšanām nepieciešamā informācija 
 

Aptaujas ietvaros tika noskaidrots, par kādiem jautājumiem saistībā ar vēlēšanām respondentiem 
būtu nepieciešama informācija. 

 

16% pētījuma dalībnieku, kuri nedzīvo Rīgā, norādīja, ka viņus interesē informāciju par elektroniskā 
vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā un balsošanu jebkurā vēlēšanu apgabala 
(jaunveidoto valstspilsētas, novada) iecirknī, 12% bija ieinteresēti sava vēlēšanu apgabala 
(jaunveidotās valstspilsētas, novada) un balsošanai ērtākā iecirkņa noskaidrošanā (12%), 11% 
vēlētos iegūt informāciju par pašvaldību jaunajām administratīvajām teritorijām (11%), 6% - par 
vēlēšanu novērošanu, 6% - par iespēju mainīt vēlēšanu apgabalu, jo viņiem ir īpašums citā 
pašvaldībā, 5% - par balsošanu atrašanās vietā, ja veselības stāvokļa dēļ nevar nokļūt vēlēšanu 
iecirknī, 5% - par pieteikšanos darbam vēlēšanu iecirknī, 3% - par personām ar kustību 
traucējumiem pieejamiem iecirkņiem un 2% - par balsošanu pa pastu no ārzemēm. Jāmin, ka 52% 
atzina, ka ne par vienu no šiem jautājumiem nevēlas vairāk/plašāku informāciju. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā respondenti varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%. 

3. Par vēlēšanām nepieciešamā informācija 

 "Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku 

informāciju?"
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Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

SKDS, 2021.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021 
 

SKDS, 2021.gada marts 

4. Vēlme strādāt vēlēšanu iecirknī kā brīvprātīgajam 
 

2021.gada martā respondentiem, kuri nedzīvo Rīgā, lūdza norādīt, vai viņi būtu gatavi strādāt 
vēlēšanu iecirknī kā brīvprātīgie. 

 

Pētījuma dati liecina, ka 66% respondentu nebūtu gatavi strādāt vēlēšanu iecirknī. 13% pētījuma 
dalībnieku atzina, ka būtu ar mieru strādāt par noteiktu naudas summu (un nosauca naudas 
summas no 20 eiro līdz 1500 eiro, visbiežāk minētā summa bija 500 eiro), 2% atbildēja, ka būtu 
gatavi to darīt, ja, piesakoties darbam vēlēšanu iecirknī, būtu iespējams saņemt COVID-19 
vakcīnu, un vēl 2% - ka būtu ar mieru strādāt kā brīvprātīgais, sabiedriskā kārtā (nesaņemot par to 
atalgojumu). To, ka nevēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī riska saslimt ar COVID-19 dēļ, atzina 8%.  

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, vērojams, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
būtu gatavi strādāt vēlēšanu iecirknī sabiedriskā kārtā (nesaņemot par to atalgojumu), norādīja 
respondenti ar augstiem ienākumiem.  

Savukārt gatavību strādāt vēlēšanu iecirknī par naudu biežāk nekā caurmērā pauda respondenti 
vecumā no 25 līdz 34 un no 55 līdz 63 gadiem, publiskajā sektorā nodarbinātie, kā arī Latgales 
iedzīvotāji. 
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā respondenti varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%. 

"Jā, būtu ar mieru strādāt par noteiktu naudas summu":

4. Vēlme strādāt vēlēšanu iecirknī kā brīvprātīgajam 

"Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu

nedēļā)?"
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SKDS, 2021.gada marts
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

Vēlme strādāt vēlēšanu iecirknī kā brīvprātīgajam: sociāldemogrāfisko grupu atbildes

"Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu
nedēļā)?"
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Grūti pateikt

Bāzes: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā

SKDS, 2021.gada marts
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5. Rīcība gadījumā, ja tiktu mēģināts “nopirkt balsi” 
 

Aptaujas ietvaros LR pilsoņiem, kuri nedzīvo Rīgā, lūdza paust attieksmi pret situāciju, ja viņiem 
pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai viņi nobalsotu par noteiktu sarakstu, 
kandidātu.  

 

37% aptaujāto LR pilsoņu norādīja, ka šādā situācijā atteiktos ņemt šo naudu vai labumus. To, ka 
ziņotu vēlēšanu komisijai, norādīja 24%, 20% - ziņotu policijai, 8% - ierakstītu par to sociālajos 
tīklos (Facebook, Twitter u.tml.), 7% - ziņotu masu medijiem. To, ka paņemtu šo naudu vai 
labumus, bet balsotu par to, par ko grib, atzina 7%, bet to, ka paņemtu šo naudu vai labumus un 
nobalsotu par šo spēku – 2%. 

Analizējot dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var novērot, ka biežāk nekā caurmērā to, ka 
šādā situācijā atteiktos ņemt šo naudu vai labumus, atzina sievietes, respondenti, kuriem ir 55 gadi 
un vairāk, publiskajā sektorā nodarbinātie, pētījuma dalībnieki ar vidēji augstiem ienākumiem, kā 
arī Latgales iedzīvotāji. 

Savukārt to, ka paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo spēku, biežāk nekā caurmērā 
norādīja respondenti vecumā no 25 līdz 34 gadiem.  

  

24



Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

*Tā kā respondenti varēja minēt vairākas atbildes, kopējā atbilžu summa pārsniedz 100%. 

5. Rīcība gadījumā, ja tiktu mēģināts “nopirkt balsi”  

"Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka
Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu,
kandidātu. Kā Jūs rīkotos?"

37.4

24.1

19.8

7.8

6.9

6.8

2.2

6.8

17.3

0 10 20 30 40

Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus

Ziņotu vēlēšanu komisijai

Ziņotu policijai

Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, Twitter u.tml.)

Ziņotu masu medijiem

Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu par to, par ko gribu

Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo spēku

Darītu kaut ko citu

Grūti pateikt

%

%

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

SKDS, 2021.gada marts
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Rīcība gadījumā, ja tiktu mēģināts "nopirkt balsi": sociāldemogrāfisko grupu atbildes

"Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka
Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu,
kandidātu. Kā Jūs rīkotos?"
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45 - 54 g.v. (n=115)
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vidējā izglītība (n=389)
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Zemgale (n=135)
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%

Bāzes: LR respondenti, kuri nedzīvo Rīgā
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6. Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi” 
 

2021.gada martā veiktajā pētījumā visiem aptaujātajiem LR pilsoņiem lūdza paust attieksmi pret 

cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi”: attieksmi lūdza novērtēt piecu punktu skalā, kur “1” nozīmē, 

ka tā ir ļoti nosodāma rīcība, bet “5” – ka šajā rīcībā nav nekā nosodāma.  

 

Aptaujas dati liecina, ka 52% respondentu uzskatīja, ka šāda rīcība ir ļoti nosodāma (vērtējums 

“1”). To, ka šādā rīcībā nav nekā nosodāma (vērtējums “5”), atzīmēja 4% pētījuma dalībnieku. 

Vērtējumu vidējā vērtība 2021.gadā ir 1.82 (2005.: 2.35, 2006.: 2.27, 2010.: 2.14, 2018.: 1.75). 

Ja salīdzina ar agrāk veikto aptauju datiem, 2021.gadā respondenti retāk nekā 2018.gadā 

uzskatīja, ka “balss pārdošana” ir ļoti nosodāma rīcība (2018.: 59%, 2021.: 52%). Tiesa, šāds 

viedoklis joprojām pausts biežāk nekā laika posmā no 2005. līdz 2010.gadam (2005.: 39%, 2006.: 

39%, 2010.: 41%).  

Ja salīdzina dažādu sociāldemogrāfisko grupu atbildes, var secināt, ka biežāk nekā caurmērā 

uzskatu, ka “balss pārdošana” ir ļoti nosodāma, pauda respondenti, kuriem ir 55 gadi un vairāk, 

aptaujātie ar augstāko izglītību, iedzīvotāji ar vidēji zemiem ienākumiem, Latgalē dzīvojošie, kā arī 

respondenti, kas dzīvo lauku teritorijās. 

Savukārt to, ka šāda rīcība nav nosodāma, biežāk nekā caurmērā atzina Kurzemes iedzīvotāji. 
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*Atbilžu vidējā vērtība rēķināta no respondentiem, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt"  īpatsvars).

Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt "pārdot balsi": atbilžu vidējās vērtības salīdzinājums

*Atbilžu vidējā vērtība rēķināta no respondentiem, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt"  īpatsvars).

6. Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt “pārdot balsi” 

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu partiju 
un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur “1” 
nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”."

Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt "pārdot balsi": 2005., 2006., 2010., 2018. un 2021.g. aptauju datu
salīdzinājums

51.9

21.6
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1- tā ir ļoti nosodāma
rīcība

2 3 4 5- šajā rīcībā nav nekā
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%

Bāze: visi respondenti, 

Bāze: LR pilsoņi, n=884

Atbilžu vidējā vērtība*: 
x=1.82
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03.2021. (n=884)

07.2018. (n=864)

06.2010. (n=893)

07.2006. (n=813)

05.2005. (n=841)

Bāze: visi respondenti, 

Bāzes: LR pilsoņi

1.82

1.75

2.14

2.27

2.35

03.2021. (n=849)

07.2018. (n=828)

06.2010. (n=850)

07.2006. (n=771)

05.2005. (n=780)

Vidējā vērtība*

Bāzes: LR pilsoņi, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt" īpatsvars)
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*Atbilžu vidējā vērtība rēķināta no respondentiem, kuri snieguši konkrētu atbildi (netiek ņemts vērā atbildes "Grūti pateikt"  īpatsvars)

"Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu partiju 
un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur “1” 
nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”."

Attieksme pret cilvēkiem, kuri piekrīt "pārdot balsi": sociāldemogrāfisko grupu atbilžu salīdzinājums
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Bāzes: skatīt respondentu sociāldemogrāfisko profilu 6.lpp.
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Kopējais atbilžu sadalījums

R1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās?

84 9.4%
78 8.8%
82 9.3%
67 7.6%
128 14.4%
310 35.6%

34 3.1%

101 11.7%
884 100.0%

Vēlēšanu dienā

2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām

Pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām

2-3 nedēļu laikā pirms vēlēšanām

Pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām

Agrāk

Iepriekšējo vēlēšanu laikā vēl nebija tiesību piedalīties (jaunāks par 18
gadiem, nebija LR pilsonības utt.)

Grūti pateikt/ NA

Kad Jūs parasti pieņemat
lēmumu par to, vai

piedalīsieties pašvaldību
vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=884

R2. Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

145 25.1%
206 34.6%
77 12.8%
81 13.7%
84 13.9%
593 100.0%

Noteikti piedalīšos

Vairāk ticams, ka piedalīšos

Vairāk ticams, ka nepiedalīšos

Noteikti nepiedalīšos

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās
pašvaldību vēlēšanās, kas notiks

2021. gada 5. jūnijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

R2. Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

351 59.7%
158 26.5%
84 13.9%
593 100.0%

Piedalīšos

Nepiedalīšos

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību
vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021
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R3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās
pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

135 38.8%
59 16.6%
39 11.2%
36 10.3%
30 8.5%
21 6.2%
13 3.6%
7 1.8%
6 1.7%
5 1.5%
5 1.4%
5 1.4%
4 1.1%
3 .7%
1 .3%
1 .3%
1 .3%
1 .3%
1 .3%
1 .3%
1 .3%

351 106.9%

Pilsoņa pienākums

Vēlas atbalstīt noteiktu partiju/kandidātu

Vienmēr piedalās visās vēlēšanās

Cerība uz labāku nākotni, pārmaiņām

Lai ietekmētu novada (pagasta, pilsētas) nākotni

Vēlas paust savu viedokli

Katrai balsij ir nozīme
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aicinājums un pienākums to izdarīt, lai nav jāvaino, ka ievēlēti ne tie, kam vajadzēja būt ievēlētam
apmeklēju visas vēlēšanas

atbalstam pašreizējai pašvaldības vadībai
atbildība par sava novada nākotni

atdodu savu balsi par izvēlētiem kandidātiem
balso vai nebalso, tāpat nekas nemainās, bet darīšu to

balsošu par savu izvēlēto partiju un domes priekšsēdētāju iespējamo kandidātu, jo redzu aktīvu darbu un
gadu desmitos paveikto

balsoju, lai atbalstītu savu partiju
balsot ir LR pilsoņa pienākums

balsot jāiet, bet jādomā, par ko balsot, un kas būs ar Covid-19
bet vēl jāpārdomā par izvirzītiem kandidātiem, par kuru balsot

būs kas labāks varbūt
būtu muļķīgi necerēt un nebalsot
cenšos vienmēr atdot savu balsi

cerībā uz pārmaiņām
cerība, ka kaut kas uzlabosies

cerības kaut ko mainīt uz labo pusi
cerības, ka būs izmaiņas

ceru ietekmēt pašvaldībā notiekošo, balsojot par zināmiem un darbīgiem cilvēkiem
ceru uz labāko variantu

ceru uz uzlabojumiem pašvaldības darbā
ceru, ka dzīves apstākļi uzlabosies, ja piedalīsies katrs pašvaldības iedzīvotājs

ceru, ka jauna ievēlētā vadība būs labāka par iepriekšējo
ceru, ka mana balss noderēs un tikšu pārstāvēta ar savām interesēm valsts pārvaldē

ceru, ka pēc vēlēšanām uzlabosies dzīve
ceru, ka sakārtos un uzlabos ceļu kvalitāti
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cilvēki zināmi, zinu, ko gaidīt no viņiem, strādā labi - par savējiem - jā
citu cilvēku iespaidā

šajā procesā vienmēr piedalos, jo tā gribu
dalība jāņem katram LR pilsonim

daudzus pazīstu vai zinu
es esmu pilsonis, es esmu latvietis, un es gribu piedalīties savas valsts veidošanā un attīstībā

es piedalos visās vēlēšanās
esmu atbildīgs pilsonis

esmu Latvijas pilsone, mans pienākums
esmu pilsonis savā valstī

esmu pilsoniski aktīvs un tad esmu tiesīgs izteikt iebildumus par deputātu darbību
gandrīz pārliecināta par ko balsot

grib pamainīt dzīvi
gribas ievēlēt patiesus cilvēkus, kam interesē pašvaldības iedzīvotāji

gribas izteikt savu viedokli
gribas sevi mierināt, ka tas kaut ko iespaido

gribējās ko samainīt
gribētos kaut ko mainīt esošajā situācijā

gribētu redzēt pārmaiņas, dzīves uzlabojumus savā novadā
gribētu, lai novada vadība būtu saliedēta, vērsta uz cilvēku interesēm, tās aizstāvētu, celtu mūsu

labklājību, kā šķiet, ir pašlaik
gribu balsot par sev patīkamu partiju

gribu ievēlēt pārstāvjus no Krimuldas, jo mūs pievieno Siguldai
gribu izteikt savu pilsoņa viedokli

gribu nobalsot par konkrētu cilvēku, kas ir manis izvēlēts
gribu pārmaiņas

gribu, lai pilsētā nomainās vara
gribu, lai tiktu šoreiz mainīts mērs

grūti pamatot šo
grūti teikt

iešu balsot, jo man ir tādas tiesības, starp citu, nokārtoju visus eksāmenus, lai to iegūtu, tas nebija
vienkārši

iešu, jo vienmēr eju uz vēlēšanām
iedzīvotāja pienākums

iedzīvotāja pilsoniskais pienākums
iedzīvotājiem jāievēl savā pašvaldībā izvēlētā valdība

iespēja iesaistīties, lai kaut ko ietekmētu pašvaldībā
iespējams, ka partija, par kuru balsošu saņems vairākumu, pieturēsies pie savām vadlīnijām un mazajiem

uzņēmumiem būs vieglāk noturēties virs ūdens
ikreiz piedalos vēlēšanās, arī tagad piedalīšos

ikviena pienākums kā pilsonim
ikviena pilsoņa atbildība

ikvienai balsij varbūt izšķiroša nozīme
interesē jau, kā dzīvosim tālāk

interesē, kas būs ievēlēts, arī mana balss ir svarīga
interesē, kas ir novada vadībā, tas ir svarīgi

interese, jāsāk iepazīt sabiedrību un pašvaldības darbību
invalīds 1.grupas, ja atbrauks uz mājām, tad noteikti balsošu

ir deputāti par kuriem vēlos balsot
ir jāpiedalās

ir jāpiedalās, jo gribu, lai mūsu novadu pārvaldītu godīgi cilvēki
ir nepieciešams doties izteikt nostāju

ir neskaidra vīzija par nākotnes notikumiem
it kā jau negribas, bet droši vien piedalīšos

izmantošu savas tiesības
izmantoju savas pilsoņa tiesības

izpildīšu pilsoņa pienākumu
izteiks savu viedokli, lai pēc tam nav jāvaino citus veiktajā izvēle

ja būs kāds pazīstams par ko balsot, tad drīzāk balsos
ja notiks vēlēšanas, tad noteikti piedalīšos

jā plānoju, jo tā var ietekmēt savas dzīves kvalitāti
ja sarakstā būs kandidāti, kurus vēlos redzēt kā deputātus, tad noteikti piedalīšos
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ja tajā dienā būšu netālu no iecirkņa, tad aiziešu nobalsot
jābalso, lai ievēlētu kādu vietējo cilvēku, tikai tagad nevar saprast, kādi sveši kandidāti būtu, jo pret mūsu

gribu mūs uz svešu novadu dzen
jābalso, lai izvirzītu labākos kandidātus

jāiepazīst cilvēki, kas pārvalda
jāiet un viss, tas ir pietiekami

jāievēl pārstāvis
jāmaina patreizējā situācija valstī
jāpiedalās, jo pienākums to prasa

jāpiedalās, lai ievēlētu jaunajā novadā kādu no mana pagasta/novada
jāpiedalās, lai nenāk pie varas citas partijas

jāpiedalās, savs viedoklis noteikti jāizsaka
jāpilda pienākumi

jau daudzus gadus dzīvoju Latvijā, svarīgas krievu tautības tiesības un krievu skolas svarīgas
jaunajā novadā jāievēl savs pārstāvis

jāvēl jaunā novada deputāti
jāvēl jauna valdība

jo tas ir mans pilsoņa pienākums
jūtos atbildīgs

kā ne kā te dzīvoju
kad es zinu par kādu kandidātu balsot, tad es balsoju, ja nezinu - tad nebalsoju

kad pienāks vēlēšanas, tad jau būs skaidrāks, par ko balsot un vai balsot
kādam jau jāpiedalās, ja grib ko mainīt

kādreiz jau vajag kādam mīnusu pievilkt, tikai tas neko nav devis, jo redz kā Viņķeli izmeta, bet tika par
ministri

kas lems, ja ne mēs paši
katra atbildība par savu viedokli

katra balss ir svarīga
katra cilvēka pienākums

katra novadnieka balss svarīga, jo tas ir pilsoņa pienākums
katra pilsoņa pienākums

katram jāizsaka savs viedoklis
katram Latvijas pilsonim jāpiedalās vēlēšanās

katram pilsonim jāpieņem dalība vēlēšanās
katru reizi balsoju, mans pienākums

katru reizi piedalos
katru reizi piedalos vēlēšanās

labums mazs, bet ja tomēr skaita, tad jau arī viena balss ir vērta kaut ko
lai arī maza nozīme, bet cerība jau ir, ka manas vēlmes ņems vērā

lai ietekmētu, kāda vadība būs manā pašvaldībā
lai ievēlētu arī no sava pagasta kādu pārstāvi, kas spētu aizstāvēt mūsu intereses

lai izsvītrotu kādus, kas man nepatīk, tiek viena balss vairāk
lai izvēlētu partiju, kurai uzticos, lai uzlabotu Latvijas ekonomisko stāvokli

lai kaut kas mainītos uz labo pusi, varbūt jaunā valdība mazāk zags
lai mana balss palīdzētu

lai nebūtu zagļu pašvaldībā
lai novads nepaliktu pamests novārtā un tajā notiktu kāda attīstība

lai paustu savu viedokli
lai pildītu pilsoņa pienākumu

lai rezultātā atspoguļotu vairākuma viedokli
lai tiktu taisnīgi ievēlēti, ir jāiet vēlēt

mainīt varu pagastā un novadā situāciju
man ir savi kandidāti par kuriem balsot

man ir svarīgi, kas notiek manā pašvaldībā, kur dzīvoju, tāpēc nevaru būt vienaldzīga kādi cilvēki ieņems
deputātu krēslus

man ir svarīgi, kas notiek novadā
man svarīga mana novada nākotne

mana arī atbildība, kādus cilvēkus mēs ievēlam deputātos
mana atbildība pret valsti

mana balss var kaut ko mainīt
manas, kā pilsoņa tiesības

mani interesē, kas tiks ievēlēts pašvaldībā
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mans pienākums
mans pilsoņa pienākums

manuprāt, katra balss ir svarīga
nav atbildes

nav tādu īpašu iemeslu, piedalos kā pilsonis
nav vienaldzīgs savs novads

neesmu vēl balsojis, vajag pamēģināt
negodīga pašvaldība Jelgavā - to jāmaina

neinteresējos par politiku
nevar savu balsi atdāvināt krievu partijai

nezinu skadrot savu lēmumu
nu it kā vajadzētu, idejiski, ka esmu to izdarījis

pašiem taču jāizvēlas vietējā vara, kas par mums gādās turpmākos četrus gadus
pašvaldības ievēlēšana, tomēr ir atbildīgs lēmums

pašvaldības vadībā lai paliek ZZS
pašvaldību vēlēšanās ir jāpiedalās
par savējiem jā, noteikti jāiet balsot

par vēlamajiem kandidātiem vadībā vēlos balsot
parasti piedalos

pareiza rīcība ir šāda
pārliecība par labāku dzīvi

pastāv cerība, ka dzīve uzlabosies
pati ir partijas biedre, vīrs ir partijas sarakstā

piedalīšanās vēlēšanās ir katra pilsoņa pienākums
piedalīšos vēlēšanās ar cerību, ka nākotnē kaut kas mainīsies uz labo pusi

piedalīšos, ja būs atbilstoši kandidāti
piedalīšos, jo gribu redzēt, kā tas viss notiks

piedalīšos, jo jūtos atbildīga par savu Jūrmalu, gribu, lai darbu turpina pašreizējā dome, uzticos mēram
Truksnim

piedalīšos, jo mainīsies novads un ir svarīgi, lai tiktu pārstāvēts arī no vietējā pagasta kāds
piedalīšos, jo tas ir mans pienākums

piedalīties vēlēšanās - mans pilsoņa pienākums
piedalos vienmēr

piedalos vienmēr ar savu viedokli
piedalos vienmēr un viss

piedalos vienmēr vēlēšanās
pienākuma pēc

pienākums - pilsoņa
pienākums

pienākums piedalīties
pienākums tas ir mans
pienākums tas ir mūsu

pienākums, ka vajag balsot
pienākums, lai nebūtu pretenzijas pēc tam
pietiek dzīvot kā "suņiem", vajag ko mainīt

pildīšu savu pilsoņu pienākumu
pilsētā kaut kas jāmaina, domē haoss

pilsone esmu
pilsoniskā atbildība

pilsoniskais pienākums
pilsoniskais pienākums ikvienam, kas tiesīgs to darīt

pilsoņa pienākums
pilsoņa pienākums ikvienam

pilsoņa pienākums jāpilda
pilsoņa pienākums tomēr, lai pēc tam nevarētu kritizēt rezultātu

pilsoņa pienākums un tiesības, kuras jāizmanto
pilsoņa pienākums, kas jāpilda

pilsoņa pienākums, kas tad balsos, ja ne mēs paši, tā varam izteikt savu viedokli
pilsoņa pienākums, un apziņa, ka esmu piedalījusies

plānoju piedalīties, lai izpildītu savu pienākumu
politiskais spēks par kuru es balsotu, nodrošinātu stabilitāti novadam un manai ģimenei

pret savu pašvaldību ir pienākums
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principā uzskatu, ka nav jēgas piedalīties vēlēšanās, tāpēc, ka nekas nemainīsies, bet ir pienākums
rūp Baldones liktenis, jo tiksim pievienoti Ķekavas novadam

rūp kādi deputāti un kādi solījumi būs ievēlēti
Saeimas vēlēšanās tas nav tik aktuāli, bet pašvaldība jāvēl vietējiem iedzīvotājiem

sakarā ar Covid-19 ir radusies sajūta, ka jābūt atbildīgam, citādi būs kā ar valdību šobrīd
sava pašvaldība jāvēl pašiem, bet šogad šaubos, vai piedalīties

savai partijai es uzticos
savas tiesības vēlas izmantot

savu draugu un ģimenes locekļu dēļ, man rūp Latvija
sociālā atbildība - mana

sporta pēc piedalītos vēlēšanās
svarīga Baldones novada attīstība un lai deputātu sarakstos būtu arī Baldones novada deputāti

svarīga ir novada attīstība, kādi būs politiskie spēki un kā finansiāli tiks atbalstīts Baldones novads, jo
tiksim apvienoti ar Ķekavas novadu, svarīgi, lai arī Baldones deputāti būtu Ķekavas domē

svarīga novada attīstība arī pēc reformas, tāpēc rūpīgi izskatīšu kandidātus un atdošu par to savu balsi
svarīgi piedalīties un pateikt savu viedokli

svarīgi, kādi būs politiķi, un viņu plāni nākamajā piegājienā jaunajā apvienotajā novadā
svarīgi, kādi politiķi būs pie teikšanas

svarīgi, kādi politiķi tiks ievēlēti
svarīgs Babītes novada liktenis un attīstība, jo tiksim apvienoti ar Mārupes novadu

svarīgs uzdevums - atdot savu balsi
tā būs mana pirmā pieredze

tā ir jādara vienkārši
tā ir jārīkojas un viss

tā ir mana iespēja, veicināt man pieņemamu politiķu nākšanu pie jautājumu lemšanas
tā ir mana pārliecība, ka vēlēšanās jāpiedalās

tā kā tiek vēlēta vietējā vara, tad vienmēr piedalos
tā kā vajadzētu piedalīties, bet kā sanāks laiks

tā tas vienkārši ir jādara
tā vajag, jādomā par jauno novadu

tā vienkārši vajag darīt
tādā veidā ceru ievēlēt politiķus, kuru darbību atbalstu

tāds pienākums
tāpēc, ka no vēlēšanām atkarīga jūrmalnieku dzīve

tāpēc, ka vajag
tāpēc, lai samainītu esošo pašvaldību

tās būs pirmās vēlēšanās, kurās piedalīšos, un gribu izbaudīt un iepazīt šo procesu
tas ir ļoti svarīgi, pieņemt lēmumus

tas ir katra Latvijas pilsoņa pienākums
tas ir katra pilsoņa pienākums

tās ir manas tiesības un iespēja
tas ir mans kā pilsoņa pienākums

tas ir mans pienākums
tas ir mans pienākums pret pašvaldību, kurā dzīvoju

tas ir mans pilsoņa pienākums
tas ir mans svēts pienākums

tas ir mūsu pienākums
tas ir pašu iedzīvotāju interesēs

tas ir pienākums
tas ir pilsonības pienākums

tas ir pilsoņa pienākums
tas ir valsts pilsoņa pienākums

tas katram ir jādara
tas man dod iespēju ietekmēt norises pašvaldībā

tautai ir pienākums piedalīties vēlēšanās
uz labāku dzīvi - joprojām ceru

uzskatu to par katra pilsoņa pienākumu
uzskatu to par savu pilsonisko pienākumu

uzticos ZZS un Truksnim - piedalīšos, jo gribu, lai uzvar ZZS
uztveru vēlēšanas kā pienākumu

vajadzētu atbalstīt vajadzīgos cilvēkus
vajag atbalstīt savējos

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=351  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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R3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās
pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
3
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

351

vajag balsot par tiem, kuriem uzticaties
vajag balsot, tāds pilsoņa pienākums

vajag citu, labāku vadītāju
vajag izteikt savu viedokli

vajag mainīt cilvēkus, kuri ilgi tikai sēž, bet neko nedara
vajag mainīt pašreizējo vadību

vajag piedalīties, tas ir pienākums
var iespaidot vēlēšanu rezultātus

varbūt mana balss arī noderēs
varbūt uzlabosies dzīves līmenis Jelgavā

varbūt var sagaidīt kādas pārmaiņas pagasta dzīvē
varētu būt mazāk stagnācijas

vēl nav pieņemts galīgais lēmums par piedalīšanos, bet drīzāk jā
vēl nezinu, par ko balsošu, kad pienāks vēlēšanas tuvāk, tad jau redzēs

vēlas uzlabot pilsētas attīstību
vēlēšanas ir jāpiedalās

vēlēšanās jāpiedalās obligāti
vēlēšanās piedalos vienmēr
vēlēšanās vienmēr piedalos

vēlos dzīvot demokrātiskā valstī - izmantošu savas tiesības balsot
vēlos ietekmēt deputātu sastāvu novadā

vēlos izmantot savas pilsoņa tiesības piedalīties vēlēšanās
vēlos nobalsot par sev vēlamajiem kandidātiem

vēlos paust savu viedokli
vēlos to darīt, lai izteiktu savu viedokli

vēlos, lai ir izteikts mans viedoklis - vēlos ietekmēt
vecajiem pietiek sēdēt pie varas, lai nāk citi, varbūt būs labāk

viedokli vajag izteikt
vienkārši tas ir tā

vienkārši vienmēr piedalos
vienmēr balsoju par Saskaņas partiju

vienmēr balsoju, tāds pilsoņa pienākums
vienmēr cenšos ņemt dalību

vienmēr cenšos piedalīties
vienmēr eju uz vēlēšanām

vienmēr es esmu piedalījies vēlēšanās
vienmēr esmu piedalījies

vienmēr esmu piedalījusies
vienmēr esmu piedalījusies vēlēšanās

vienmēr gribu izteikt savas domas par savas pašvaldības attīstību, un tās vadītājiem
vienmēr piedalos

vienmēr piedalos ar savu viedokli
vienmēr piedalos un ir jāpiedalās, es tā domāju

vienmēr piedalos vēlēšanās - pilsoņa pienākums
vienmēr piedalos vēlēšanās - tā tām jābūt, to uztveru kā pienākumu

vienmēr piedalos vēlēšanās
vienmēr piedalos vēlēšanās, jo uzskatu par pienākumu

vienmēr piedalos visās vēlēšanās
vienmēr piedalos, tāpēc, ka jāpiedalās

vienmēr piedalos, tas ir pienākums
vienmēr to daru un arī šoreiz darīšu

viennozīmīgi jāpiedalās vēlēšanās
visiem pilsoņiem noteikti jābalso

visticamāk piedalīšos, jo tomēr rūp, kas notiks pašvaldībā
Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=351
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R3.1. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās pašvaldību
vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

346
1
1
1
1
1

351

 

ar savu balsi varu ietekmēt

gribu, lai būtu vairāk savējie deputāti

tāpat arī interesē tālākā novada attīstība un infrastruktūra

vēlas atbalstīt savu partiju

vēlos atbalstīt savu pretendentu

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=351

R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās
pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

56 36.5%
21 13.3%
21 14.1%
19 10.9%
9 5.3%
7 4.5%
7 4.9%
6 3.9%
4 2.5%
4 2.4%
4 2.5%
3 2.0%
3 1.8%
2 1.2%
2 1.3%
1 .7%
1 .5%
1 .8%
1 .7%
1 .6%

158 110.2%

Neredz jēgu

Nezina, par ko balsot/ nav par ko balsot

Nav ticības, neuzticas nekam

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Mana balss neko neietekmēs

Viss jau tāpat bija izlemts

Nekad nepiedalās

Situācija ar COVID-19

Veselības problēmas

Negrib

Netic vēlēšanu godīgumam

Atradīsies ārpus Latvijas

Cita atbilde

Būs aizņemts/strādās

Grūti pateikt/NA

Nav laika

Nav pases (nebija līdz, pazaudēta u.c.)

Vēlēšanu iecirknis tālu

Nebūs dzīvesvietā

Ģimenes apstākļu dēļ

Lūdzu,
raksturojiet

galvenos
iemeslus,
kāpēc Jūs

NEPLĀNOJAT 
piedalīties

gaidāmajās
pašvaldību

vēlēšanās, kas
notiks 2021.

gada 5. jūnijā!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Apnikušas jau tās vēlēšanas minēts 1 reizi
Manis atbalstītie kandidāti netiek ievēlēti minēts 1 reizi
Sakarā ar manas reliģijas pārliecību minēts 1 reizi
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R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību
vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1

absolūti neinteresējos par politiku

apnikušas jau tās vēlēšanas

balso vai nebalso, tāpat nekas nemainās

balsošanai nav jēgas

balsošanai neredz vajadzību

balss skaitīšana, tās ir muļķības, viss jau nolemts iepriekš

bezjēdzīgs pasākums

būšu prom no Latvijas

cik esmu dzirdējis, kandidāti sarakstos nav man pazīstami cilvēki, bet par svešiem balsot būtu muļķīgi

Covid-19 draudu dēļ

deputāti domā tikai par savām personīgām lietām, par cilvēkiem vispār nedomā

šī nepatīk valdība - pensijas mazas, nekāda palīdzība nav no pašvaldībām, paši ir tikai sagrābušies mežus un dzīvo
pārpilnībā

es neeju balsot (norādu uz kļūdu formulējumā - dalību ņem kandidāti), jo uzskatu, ka teju katrā partijā vai tas būtu
pašvaldības, vai Saeimas vēlēšanās notiek nemitīga kandidātu staigāšana, kam dēļ nav svarīgi, kurš uzvarēs

esmu vīlies partijās

fiziski grūti, jo esmu invalīde

ievēlēs tos pašus vēžus, tikai citā kulītē

ir citi plāni šajā laikā

ir pazudusi ticība tam, ka var mainīties, kaut kas uz labo pusi

ir tikai ID karte, ar kuru nav atļauts balsot

jēgas piedalīties nav , jo nekas netiek sakārtots, tikai paši pieliek algas un priecājas

jo to nedaru nekad

jo zudusi pilnīga ticība jebkurai partijai

katru gadu tiek ievēlēti tie paši vēži tikai citās kulītēs

katru reizi notiek vēlēšanas, bet mūsu parasto cilvēku dzīvē nekas labāks nepaliek, tieši otrādi - viss ir sliktāk

korumpētā valstī neredz jēgu balsot

man nav intereses politikā

man nav laba veselība un kovids taču ir apkārt

man nav nekāda interese par vēlēšanām

man nav pārliecība, ka par tiem, kuriem tiešām balsošu, tiks pie varas un partiju "čupošanās" pēc tam ne pie kā laba
nenoved

man nav saprotama politika

mana balss neko neatrisinās

mana balss neko nedos

mana balss neko nedos, "krēsli" (amati) jau sadalīti

mana balss neko nemainīs, valstī galvenokārt dzīvo pensionāri, viņi arī nosaka balsošanas rezultātus

mani politika neinteresē

mani tas neinteresē un ir Covid ierobežojumi

mani tas neinteresē, tikko beigsies pandēmija, došos prom no Latvijas

mani tas vairs neinteresē, parastā tauta neko nevar panākt vai mainīt

manis atbalstītie kandidāti netiek ievēlēti

manu balsi tāpat vērā neņems

maz interesē, kas tiek ievēlēts

mēs tāpat nevaram neko izmainīt

nav atbildes

nav attaisnojuši iepriekšējās cerības

nav jau ko vēlēt, tāpat tiks tie paši

nav jau par ko balsot, vieni un tie paši cilvēki, te nāk un iet

nav jēga, jau sen nepiedalos

nav jēga, jo neticu, ka kaut kas mainīsies

nav jēgas

nav jēgas balsot

nav jēgas to darīt

nav jēgas, ja ministru padomnieks nemainās

nav jēgas, jo labāk nepaliek, tieši otrādi - arvien sliktāk

nav jēgas, jo nekad krievu partija nebūs pie varas

nav ko vēlēt

nav piemērotu kandidātu

nav saprašana par to, ko vēlēt, spontānus lēmumus nevēlos paust

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību
vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!
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1
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1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

nav tādu kandidātu, par kuriem varētu nobalsot

nav ticības velēšanām

nav vēlēšanās to darīt, tāpat nekas nemainās

nav vērts vēlēt, tāpat nekas nemainīsies

nav veselības un vēlmes doties

nē, jo tik vienkārši negrib

nebūšu savā dzīvesvietā - atvaļinājums

nedomāju, ka varētu kaut kas mainīties

neesmu bijusi vēlēšanās, es neko nezinu par ko vēlēt, tāpēc nepiedalos

negaidu no vēlēšanu rezultātiem neko labu iedzīvotāju dzīves uzlabošanai

negrib laiku savu lieki tērēt

negribas iet balsot, jo tāpat nekas nemainās, uz vietas "mīcās"

negribu piedalīties un viss

negribu un nepiedalīšos, tāpat tur neviens neies

negribu, jo politika mani neinteresē

neinteresē mani politika

neinteresē politika

neinteresē vēlēšanas, neplānoju būt brīvs vēlēšanu dienā

neinteresē, jo nekas nemainīsies vienalga, nav laika tam

nekad neesmu piedalījies, neuzskatu to par tik nozīmīgu

nekad nepiedalos, nav jēgas

nekādas jēgas tāpat nav, ieliek to, ko grib par deputātiem

nekas jau nemainās

nekas nemainās no vēlēšanu rezultātiem

nekas nemainās, paliek arvien grūtāk dzīvot

nekas nemainās, tāpēc balsot negribu

nepazīstu kandidātus

nepiedalīšos, jo esmu zaudējis uzticību jebkuram politiķim

nepiedalītos vēlēšanās sakarā ar valstī esošo ārkārtas stāvokli

nepiedalos nekad vēlēšanu procesā

neredz šim procesam pilnīgi nekādu jēgu, tāds ķeksītis vien

neredz jēgu balsot, vienalga pie varas būs citi, kas jau noteikti

neredzu jēgu tam

neredzu jēgu tam, jo ir tie paši vēži tikai citā kulītē

neredzu nekādu jēgu balsošanai

neredzu nevienu, par ko balsot

neredzu sakarīgus kandidātus par ko balsot

neredzu tam jēgu, pašvaldība nav atdalāma no valsts, kopējais valsts virziens man šķiet absurds

neredzu tam nekādu vērtīgu iemeslu

nesekoju līdzi un neinteresē

neticu godīgām vēlēšanām

neticu Latvijas valdībai kopumā

neticu vairāk nevienam

neticu valdības darbam

neticu, ka mana balss spēj kaut ko ietekmēt

nevajag par velti tērēt laiku

nevēlos atbalstīt nevienu no minētajiem jebkurā sarakstā

nevēlos, jo nekas nemainās, kā bija korupcija, tā arī šobrīd tā ir

nevēlos, jo par politiku neinteresējos

neviena partija nav atbilstoša valdīt

nevienam neuzticos

no manas balss nekas nemainīsies

no tā nekas nemainās

pašlaik vēl nezinu par ko balsot

par politiku neinteresējos

pārliecināta par vēlēšanu nepatiesību

pēdējā laikā es nepiedalos vēlēšanās, bezjēdzīgi, tam nav jēgas

pie varas vienalga tiks tie, kuriem jau tas ir nolemts

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību
vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!
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1
1
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1
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1
1
1
1
1
1
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158

piedalījies nekad neesmu

pilnīgi neticu, ka vēlēšanas labos uz labu patreizējo haosu

politika neinteresē

politika un tās norises neinteresē

respondents atsakās atbildēt

sakarā ar manas reliģijas pārliecību

stimula nav doties balsot

tā ir tikai formalitāte, tur jau sen ir izlemts viss

tad nebūšu Latvijā

tam nav jēgas pie šādas vēlēšanu sistēmas, ja ievēlētie neatskaitās saviem vēlētājiem

tāpat nekas labāks nebūs

tāpat nekas nemainās

tāpat nekas nemainīsies

tāpat neko labu neredzēšu

tāpēc, ka pret iedzīvotāju gribu valdība mūsu novadu nolēma pievienot Rēzeknei

tāpēc, ka visi melo

tas ir pilsoņa pienākums, bet tagad, pandēmijas laikā grūti prognozēt

tas pats būs, kas bija

tauta neko nevar mainīt

ticības nav, ka godīgi strādās vadība

tie, kas pie varas, nekad neklausās tautu

tukša laika tērēšana

tur piedalīties nav nekādas jēgas

un kāda jēga balsot?

uz doto brīdi neuzticos nevienai partijai, ja nekas nemainīsies, šoreiz nepiedalīšos

uz doto mirkli nepatīk kandidāti

uz publiskām vietām negribu iet

uzskatu, ka manai balsij nav nozīmes

uzticība ir zaudēta

vairs nevienam valdības izteiktajam vārdam neticu

vajag iet 6 km ar kājām, nezinu, ja būtu transports, tad, jā, ja nebūtu transports - tad nē

valdības rīcībai neredz pozitīvu jēgu

vēl jādomā, paskatīšos par ko balsot, un kādi kandidāti

vēlē, ko gribi, nekas nemainās

vēlēšanu netaisnības pārliecība

veltīga laika šķiešana

veselība man nav, lai domātu par vēlēšanām

vienalga viss notiek neatkarīgi no mums

visticamāk vēlēšanās nepiedalīšos personisku iemeslu vadīta

zaudējis ticību valdības un partiju godīgumam, domā par savu labumu, bet tautai maza teikšana

zudusi ticība jebkādiem politiskajiem spēkiem

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158
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R3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai
piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

52 62.8%
13 15.1%
8 9.5%
3 3.2%
2 2.4%
2 2.5%
1 1.1%
1 1.1%
1 .9%
1 1.2%
1 1.1%

84 101.1%

Grūti pateikt/NA

Nezina, par ko balsot/ nav par ko balsot

Situācija ar COVID-19

Neredz jēgu

Atradīsies ārpus Latvijas

Nav ticības, neuzticas nekam

Neinteresē politika/ vienaldzīgi šie jautājumi

Viss jau tāpat bija izlemts

Mana balss neko neietekmēs

Nedzīvo deklarētajā dzīvesvietā

Cita atbilde

Lūdzu, raksturojiet
galvenos iemeslus,

kāpēc Jūs VĒL
NEZINĀT, vai

piedalīsieties gaidāmajās
pašvaldību vēlēšanās,

kas notiks 2021. gada 5.
jūnijā!

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un, kuri vēl nezina, vai piedalīsies pašvaldību vēlēšanās,  n=84

Kategorijā "Cita atbilde" ietilpst:
Nedomāju, ka tas būtu svarīgi minēts 1 reizi

R3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai
piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

1
1
1
1
1
6
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
2
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

atkarīgs kāda būs politiskā situācija

es vēl nepieņēmu lēmumu - piedalīties vai nepiedalīties

es vēl nevaru izlemt par kuru partiju balsot

galējais lēmums nav pieņemts

grūti atbildēt

grūti pateikt

iešu vēlēt tad, ja Covid situācija vairs nebūs

izlēmis vēl nav

ja būs tajā brīdī tāda iespēja, tad vēlēšanās piedalīšos

ja Covid dēļ būs nedroši, tad es nepiedalīšos

jāiepazīstas, jāpadomā, jāizsver, jāizvērtē - šobrīd grūti pateikt

jāpadomā par šo vēl

jāredz piedāvājumus, lai izdarītu izvēli

jāskatās pēc kopējās situācijas valstī, kas ir saistīta ar saslimstību

jēgas piedalīties nav, pie mums viss bez izmaiņām

jēgu neredzu, viss ir jau iepriekš izlemts

kā sanāks

kad pienāks vēlēšanas, tad arī lemšu

laiks rādīs

laiks rādīs, kā būs

lēmums nav izdarīts - balsot vai nebalsot

līdz galam lēmums nav pieņemts

mana balss neko nemainīs

nav atbildes

nav lēmums pieņemts

nav nekā prātīga par ko balsot

nav nekādas skaidrības, nezinu pat, kas kandidēs

nav ticība nevienam politiskajam spēkam

nav vēl izlemts par balsošanu

nebalsot slikti, balsot arī īsti nav jēgas

nedomāju, ka tas būtu svarīgi

neesmu iepazinusi kandidātus, nezinu, ko viņi sola

neesmu izlēmis par kuru partiju balsošu

neesmu izlēmusi, jo mana deklarētā dzīvesvieta nav turpat, kur dzīvoju

neesmu par to domājusi

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un, kuri vēl nezina, vai piedalīsies pašvaldību vēlēšanās,  n=84  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
42



R3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai
piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
4
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

1

84

neesmu vēl izlēmis

neesmu vēl izlēmusi

negribu atbildēt uz šādu jautājumu

nekāda politika mani neinteresē

nemāku pateikt, kā vēl būs

neredzu partiju par ko balsot

nevaru pamatot

nevaru vairāk pateikt

nezina, vai būs Latvijā

nezinu - izdomāšu

nezinu

nezinu kandidātus

nezinu par ko balsot, jo tagad tāds grūts laiks, pēdējā dienā izdomāšu

nezinu, kā būs ar Covid-19

nezinu, kāda būs situācija ar Covid-19 valstī

nezinu, vai būšu Latvijā, plānoju braukt projām un strādāt ārzemēs

no politikas neko nezina

pagaidām nezinu, vai sanāks

par to vēl nedomāju

pienāks laiks, tad es izlemšu

pienākums jau ir, bet vēl nezinu

tā vienmēr ir līdz vēlēšanām

tad jau redzēs kāda būs Covid situācija valstī

tāda ir mana šī brīža nostāja

tas būs atkarīgs no dažādiem apstākļiem

vairāk nevienam neuzticos

vairāk vajag uzzinat par kandidātiem

vēl ir laiks, lai izdarītu izvēli

vēl jāpadomā, kurai partijai uzticēties

vēl nav izlemts rīcības plāns

vēl neko nav izlēmusi

vēl nezina

vēl nezinu

vēl nezinu, piedalīšos vai nē

viedokļa šobrīd nav

vienkārši nezina

vīruss Covid-19 visu ietekmēs

vispār jāizvērtē par ko balsot un, kas pilda solīto

visu regulēs situācija ar Covid

zināšu mēnesi pirms vēlēšanām, jo tad būšu izlēmusi, vai ir tāds kandidāts
par kuru var balsot

Total

Valid
nesvērts skaits

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un, kuri vēl nezina, vai piedalīsies pašvaldību vēlēšanās,  n=84

R4. Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā
izplatība, vakcinēto cilvēku īpatsvars, epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas

jāievēro), varētu kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās?

55 9.1%

162 27.2%

308 52.1%

68 11.6%
593 100.0%

Lielā mērā (tieši ar COVID-19 saistīto
apstākļu dēļ varētu nepiedalīties

vēlēšanās)
Nelielā mērā

Nemaz (to, vai piedalīšos, ietekmēs citi
apstākļi)

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar
vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi

(piem., tā izplatība, vakcinēto cilvēku
īpatsvars, epidemioloģiskās

piesardzības pasākumi, kas jāievēro),
varētu kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija

pašvaldību vēlēšanās?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593
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R5. Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu
nobalsot, atrodoties savā automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu?

153 25.8%

180 30.7%

201 33.7%
59 9.9%
593 100.0%

Jā

Man ir automašīna, bet šādu
iespēju, visticamāk neizmantotu

Man nav automašīnas

Grūti pateikt/NA

Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens
vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā
varētu nobalsot, atrodoties savā

automašīnā, vai Jūs šādu iespēju
izmantotu?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

R6. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt
vairāk/ plašāku informāciju?

91 15.5%

14 2.3%

73 12.4%

35 5.9%

28 4.9%

16 2.7%
64 11.0%
26 4.5%
37 6.1%

306 51.6%

60 10.1%
593 127.1%

Elektroniskā vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā un
balsošanu jebkurā vēlēšanu apgabala (jaunveidoto valstspilsētas,

novada) iecirknī
Balsošanu pa pastu no ārzemēm

Sava vēlēšanu apgabala (jaunveidotās valstspilsētas, novada) un
balsošanai ērtākā iecirkņa noskaidrošanu

Par iespēju mainīt vēlēšanu apgabalu, jo man ir īpašums citā
pašvaldībā

Balsošanu atrašanās vietā, ja veselības stāvokļa dēļ nevaru nokļūt
vēlēšanu iecirknī

Par personām ar kustību traucējumiem pieejamiem iecirkņiem

Pašvaldību jaunajām administratīvajām teritorijām

Pieteikšanos darbam vēlēšanu iecirknī

Vēlēšanu novērošanu

Ne par vienu no šiem jautājumiem nevēlos vairāk/plašāku
informāciju

Grūti pateikt/NA

Par kurām balsošanas
iespējām un ar vēlēšanu

norisi saistītiem jautājumiem
Jūs vēlētos iegūt vairāk/

plašāku informāciju?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

R7. Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas
dienas vēlēšanu nedēļā)?

12 1.9%

76 12.9%

15 2.4%

46 7.9%
392 66.1%
63 10.6%
593 101.8%

Jā, būtu ar mieru strādāt kā brīvprātīgais, sabiedriskā
kārtā (nesaņemot par to atalgojumu)

Jā, būtu ar mieru strādāt par noteiktu naudas summu

Jā, ja, piesakoties darbam vēlēšanu iecirknī, būtu
iespējams saņemt COVID-19 vakcīnu

Nē, nevēlos, jo baidos saslimt ar COVID-19

Nē, vēlēšanu iecirknī strādāt nevēlos citu iemeslu dēļ

Grūti pateikt/NA

Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs
vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī
(darba apjoms ir septiņas dienas

vēlēšanu nedēļā)?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593
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R7. Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms
ir septiņas dienas vēlēšanu nedēļā): Jā, būtu ar mieru strādāt par noteiktu

naudas summu (norādīt, par kādu summu (uz rokas) būtu gatavs strādāt), EUR

1 1.2%
3 3.6%
3 4.3%
1 1.2%
1 1.6%

11 14.6%
1 1.3%
5 7.0%
1 1.3%
8 11.1%
1 1.4%
1 1.1%
1 1.3%

11 14.2%
1 1.4%
1 1.6%

18 22.4%
1 1.4%
1 1.7%
1 1.2%
2 2.6%
2 2.5%

76 100.0%

20

30

50

60

70

100

140

150

175

200

210

250

280

300

350

450

500

600

700

800

1000

1500

Jā, būtu ar mieru strādāt
par noteiktu naudas
summu (norādīt, par

kādu summu (uz rokas)
būtu gatavs strādāt),

EUR

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un norādīja, ka būtu ar mieru strādāt vēlēšanu iecirknī par noteiktu summu, n=76

R7. Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī
(darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu nedēļā): Jā, būtu ar mieru strādāt

par noteiktu naudas summu (norādīt, par kādu summu (uz rokas) būtu gatavs strādāt), EUR
VIDĒJĀ VĒRTĪBA

76 325.96 286.23
Jā, būtu ar mieru strādāt par noteiktu

naudas summu (norādīt, par kādu summu
(uz rokas) būtu gatavs strādāt), EUR

nesvērts skaits vidējā vērtība standartnovirze

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un norādīja, ka būtu ar mieru strādāt vēlēšanu iecirknī par noteiktu summu, n=76

R8. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis.
Iedomājieties, ka Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu

par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

14 2.2%

41 6.8%

220 37.4%
143 24.1%
41 6.9%

47 7.8%

119 19.8%
38 6.8%
103 17.3%
593 129.2%

Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu
par šo spēku

Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu
par to, par ko gribu

Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus

Ziņotu vēlēšanu komisijai

Ziņotu masu medijiem

Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook,
Twitter u.tml.)

Ziņotu policijai

Darītu kaut ko citu

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai
citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis.

Iedomājieties, ka Jums pirms pašvaldību
vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs
nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā

Jūs rīkotos?

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593
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R9. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par
noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5
punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

459 51.9%
192 21.6%
125 14.2%
37 4.2%
36 4.2%
35 4.0%
884 100.0%

1­tā ir ļoti nosodāma rīcība
2

3

4

5­šajā rīcībā nav nekā nosodāma

Grūti pateikt/NA

Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt
“pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to

saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu
attieksmi 5 punktu skalā, kur “1” nozīmē “tā ir ļoti nosodāma

rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

Total

nesvērts skaits kol %

Bāze: LR pilsoņi, n=884
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Sociāldemogrāfisko grupu atbilžu sadalījums

R1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās?

84 9.4% 78 8.8% 82 9.3% 67 7.6% 128 14.4% 310 35.6% 34 3.1% 101 11.7% 884 100%

                  

43 10.1% 38 8.8% 32 7.6% 31 7.2% 63 14.8% 147 35.1% 17 3.3% 54 13.1% 425 100%

41 8.8% 40 8.8% 50 10.9% 36 7.9% 65 14.1% 163 36.1% 17 3.0% 47 10.4% 459 100%

                  

8 7.7% 9 8.7% 5 4.9% 4 4.0% 12 12.0% 19 18.4% 30 29.4% 15 14.9% 102 100%

25 13.6% 19 10.6% 17 9.2% 15 8.2% 26 14.2% 54 29.2% 4 2.1% 23 12.9% 183 100%

20 10.5% 18 9.5% 19 10.2% 17 9.1% 27 14.1% 71 37.9%   16 8.7% 188 100%

8 4.8% 11 6.6% 14 8.5% 19 11.6% 27 16.3% 61 36.4%   26 15.8% 166 100%

10 8.7% 11 9.3% 10 8.4% 4 3.4% 16 13.2% 53 44.9%   14 12.2% 118 100%

13 10.4% 10 8.0% 17 13.5% 8 6.2% 20 15.6% 52 40.5%   7 5.8% 127 100%

                  

9 10.1% 7 7.7% 4 4.3% 5 5.8% 6 6.7% 32 36.2% 21 19.2% 9 9.9% 93 100%

59 10.3% 50 8.9% 47 8.3% 42 7.4% 90 15.8% 195 35.1% 13 1.9% 67 12.3% 563 100%

16 6.8% 21 9.0% 31 13.8% 20 8.8% 32 14.1% 83 36.6%   25 10.9% 228 100%

                  

56 9.3% 56 9.1% 56 9.4% 48 8.0% 80 13.2% 229 38.3% 28 3.8% 52 8.9% 605 100%

28 9.7% 22 8.1% 26 9.2% 19 6.7% 48 16.9% 81 30.0% 6 1.8% 49 17.6% 279 100%

                  

56 9.1% 58 9.2% 55 9.1% 48 7.9% 84 13.5% 237 38.8% 27 3.6% 52 8.8% 617 100%

28 10.5% 20 8.0% 26 9.9% 18 6.9% 43 16.5% 71 28.3% 7 2.2% 46 17.7% 259 100%

    1 13.2% 1 11.5% 1 14.5% 2 25.1%   3 35.8% 8 100%

                  

16 9.6% 19 11.6% 22 13.6% 13 7.5% 19 12.0% 54 34.5% 1 .5% 16 10.7% 160 100%

38 8.9% 40 9.9% 31 7.9% 36 9.1% 62 15.3% 146 36.5% 4 .9% 45 11.5% 402 100%

30 10.0% 19 5.8% 29 9.0% 18 5.7% 47 14.6% 110 35.0% 29 7.4% 40 12.5% 322 100%

                  

2 6.0% 3 7.6% 3 8.9% 3 8.1% 5 14.4% 16 45.5%   3 9.5% 35 100%

32 11.7% 24 9.3% 21 8.2% 25 9.5% 36 14.3% 91 36.0% 2 .7% 26 10.3% 257 100%

17 6.8% 28 11.8% 21 8.9% 19 8.2% 36 14.8% 81 34.3% 3 1.1% 32 14.2% 237 100%

3 8.5% 4 11.4% 8 25.8% 2 5.9% 4 12.0% 12 36.4%     33 100%

14 10.4% 8 5.8% 16 11.7% 9 6.7% 19 13.8% 60 44.5%   9 7.1% 135 100%

1 1.5% 4 6.5% 4 6.1% 3 4.5% 7 11.0% 11 16.9% 24 36.5% 11 16.9% 65 100%

4 9.5% 2 4.4% 4 8.8% 1 2.4% 9 19.3% 17 40.5% 3 5.9% 4 9.1% 44 100%

11 15.0% 5 6.3% 5 6.2% 5 6.5% 12 15.6% 22 27.8% 2 2.0% 16 20.6% 78 100%

                  

12 10.5% 6 5.4% 17 15.1% 8 7.1% 18 15.8% 38 33.2% 4 2.8% 11 10.2% 114 100%

13 9.5% 10 7.2% 10 7.4% 11 7.9% 21 15.8% 48 36.1% 5 3.0% 17 13.1% 135 100%

20 14.0% 14 9.9% 10 6.9% 7 5.1% 24 16.8% 51 36.0% 4 2.2% 12 9.2% 142 100%

11 7.0% 11 7.7% 13 8.7% 14 9.1% 17 12.0% 64 43.1% 2 1.1% 17 11.3% 149 100%

11 8.6% 15 12.0% 17 14.5% 11 8.8% 18 14.3% 38 31.2% 2 1.5% 11 9.2% 123 100%

17 7.9% 22 9.8% 15 6.6% 16 7.7% 30 13.0% 71 33.7% 17 6.4% 33 14.9% 221 100%

                  

36 12.2% 30 10.1% 28 9.9% 22 7.3% 34 11.6% 103 35.9% 5 1.4% 33 11.6% 291 100%

16 6.7% 20 8.5% 20 8.3% 17 7.2% 56 23.4% 86 35.2% 10 3.3% 17 7.3% 242 100%

9 10.0% 6 5.9% 6 6.1% 10 10.1% 6 5.9% 32 33.6% 4 3.4% 24 24.9% 97 100%

8 5.5% 10 7.6% 14 10.3% 9 6.8% 19 14.0% 59 45.3% 9 5.4% 7 5.1% 135 100%

15 12.0% 12 10.1% 14 11.9% 9 7.9% 13 11.2% 30 26.3% 6 4.0% 20 16.7% 119 100%

                  

36 12.2% 30 10.1% 28 9.9% 22 7.3% 34 11.6% 103 35.9% 5 1.4% 33 11.6% 291 100%

26 8.3% 17 5.6% 23 7.4% 25 8.4% 50 16.5% 109 35.9% 11 3.0% 45 14.9% 306 100%

22 7.8% 31 10.9% 31 11.0% 20 7.0% 44 15.1% 98 35.0% 18 5.0% 23 8.3% 287 100%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu dienā

nesvērts
skaits rindu %

2-3 dienu laikā
pirms vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Pēdējās nedēļas
laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

2-3 nedēļu laikā
pirms vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Pēdējā mēneša
laikā pirms
vēlēšanām

nesvērts
skaits rindu %

Agrāk

nesvērts
skaits rindu %

Iepriekšējo
vēlēšanu laikā vēl

nebija tiesību
piedalīties

(jaunāks par 18
gadiem, nebija LR

pilsonības utt.)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/ NA

Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=884
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R2. Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

145 25.1% 206 34.6% 77 12.8% 81 13.7% 84 13.9% 593 100.0%

            

65 23.8% 103 36.6% 37 12.8% 38 13.9% 37 13.0% 280 100.0%

80 26.1% 103 32.9% 40 12.9% 43 13.5% 47 14.6% 313 100.0%

            

7 11.3% 17 28.3% 7 11.0% 12 19.7% 18 29.7% 61 100.0%

21 17.9% 40 34.2% 11 9.6% 22 19.3% 22 19.1% 116 100.0%

28 22.7% 42 34.1% 22 17.7% 18 15.0% 13 10.5% 123 100.0%

24 20.5% 48 42.0% 15 13.0% 14 12.2% 14 12.3% 115 100.0%

36 40.9% 20 22.9% 10 11.0% 12 13.8% 10 11.5% 88 100.0%

29 32.0% 39 43.3% 12 13.1% 3 3.6% 7 8.1% 90 100.0%

            

9 12.6% 24 31.1% 9 11.9% 17 23.4% 16 21.0% 75 100.0%

89 23.3% 136 34.9% 55 13.9% 58 15.0% 51 12.8% 389 100.0%

47 36.7% 46 35.5% 13 10.1% 6 4.6% 17 13.0% 129 100.0%

            

121 28.2% 150 33.7% 62 13.8% 55 12.2% 54 12.1% 442 100.0%

24 16.2% 56 37.1% 15 10.0% 26 17.8% 30 18.9% 151 100.0%

            

124 28.3% 159 35.1% 58 12.7% 52 11.4% 57 12.5% 450 100.0%

21 15.7% 45 32.6% 19 13.5% 27 20.2% 26 18.1% 138 100.0%

  2 43.7%   2 35.4% 1 20.9% 5 100.0%

            

46 44.3% 24 23.4% 15 14.1% 7 6.6% 12 11.7% 104 100.0%

52 20.7% 100 38.7% 38 14.2% 39 15.0% 30 11.3% 259 100.0%

47 20.6% 82 35.4% 24 10.6% 35 15.6% 42 17.9% 230 100.0%

            

11 58.4% 4 20.9% 2 9.2%   2 11.5% 19 100.0%

49 36.6% 47 34.4% 13 9.7% 14 10.1% 13 9.3% 136 100.0%

30 16.7% 62 33.6% 36 18.6% 31 16.7% 27 14.4% 186 100.0%

8 36.2% 11 49.7% 2 9.7% 1 4.4%   22 100.0%

26 25.6% 40 39.8% 14 13.9% 9 10.1% 10 10.7% 99 100.0%

6 15.3% 14 37.0% 3 7.6% 5 13.2% 10 26.9% 38 100.0%

5 14.3% 12 34.3% 3 9.3% 6 17.5% 9 24.6% 35 100.0%

10 18.5% 16 27.8% 4 7.4% 15 25.0% 13 21.4% 58 100.0%

            

18 17.8% 35 32.7% 14 13.3% 15 15.0% 23 21.2% 105 100.0%

21 20.1% 42 39.3% 14 13.2% 15 15.0% 13 12.5% 105 100.0%

32 33.1% 35 35.7% 15 15.5% 10 10.7% 5 5.0% 97 100.0%

30 34.6% 28 32.1% 11 11.6% 16 16.7% 5 5.1% 90 100.0%

14 26.7% 27 47.0% 6 10.3% 4 6.6% 5 9.3% 56 100.0%

30 21.8% 39 28.3% 17 12.1% 21 14.8% 33 23.1% 140 100.0%

            

78 32.9% 87 36.0% 23 9.1% 35 14.5% 19 7.6% 242 100.0%

17 18.5% 32 32.3% 13 13.4% 19 19.2% 16 16.5% 97 100.0%

22 17.1% 47 34.7% 27 19.9% 10 7.7% 29 20.6% 135 100.0%

28 24.2% 40 33.7% 14 11.6% 17 14.0% 20 16.5% 119 100.0%

            

68 23.2% 97 31.6% 44 14.3% 41 13.2% 56 17.6% 306 100.0%

77 27.0% 109 37.8% 33 11.2% 40 14.2% 28 9.8% 287 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk ticams, ka
piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Vairāk ticams, ka
nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Noteikti
nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
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R2. Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā?

351 59.7% 158 26.5% 84 13.9% 593 100.0%
        

168 60.4% 75 26.7% 37 13.0% 280 100.0%
183 59.0% 83 26.3% 47 14.6% 313 100.0%

        
24 39.6% 19 30.7% 18 29.7% 61 100.0%
61 52.1% 33 28.8% 22 19.1% 116 100.0%
70 56.8% 40 32.7% 13 10.5% 123 100.0%
72 62.4% 29 25.2% 14 12.3% 115 100.0%
56 63.8% 22 24.7% 10 11.5% 88 100.0%
68 75.2% 15 16.7% 7 8.1% 90 100.0%
        

33 43.7% 26 35.3% 16 21.0% 75 100.0%
225 58.2% 113 28.9% 51 12.8% 389 100.0%
93 72.3% 19 14.7% 17 13.0% 129 100.0%
        

271 61.9% 117 26.0% 54 12.1% 442 100.0%
80 53.4% 41 27.8% 30 18.9% 151 100.0%
        

283 63.4% 110 24.1% 57 12.5% 450 100.0%
66 48.2% 46 33.7% 26 18.1% 138 100.0%
2 43.7% 2 35.4% 1 20.9% 5 100.0%
        

70 67.7% 22 20.6% 12 11.7% 104 100.0%

152 59.4% 77 29.3% 30 11.3% 259 100.0%
129 56.0% 59 26.2% 42 17.9% 230 100.0%

        
15 79.3% 2 9.2% 2 11.5% 19 100.0%
96 71.0% 27 19.7% 13 9.3% 136 100.0%
92 50.3% 67 35.3% 27 14.4% 186 100.0%
19 85.9% 3 14.1%   22 100.0%
66 65.4% 23 23.9% 10 10.7% 99 100.0%
20 52.4% 8 20.8% 10 26.9% 38 100.0%
17 48.6% 9 26.8% 9 24.6% 35 100.0%
26 46.3% 19 32.4% 13 21.4% 58 100.0%
        

53 50.5% 29 28.3% 23 21.2% 105 100.0%
63 59.3% 29 28.2% 13 12.5% 105 100.0%
67 68.8% 25 26.2% 5 5.0% 97 100.0%
58 66.7% 27 28.2% 5 5.1% 90 100.0%
41 73.7% 10 16.9% 5 9.3% 56 100.0%
69 50.0% 38 26.9% 33 23.1% 140 100.0%
        

165 68.9% 58 23.6% 19 7.6% 242 100.0%
49 50.8% 32 32.6% 16 16.5% 97 100.0%
69 51.8% 37 27.6% 29 20.6% 135 100.0%
68 57.9% 31 25.6% 20 16.5% 119 100.0%
        

165 54.9% 85 27.5% 56 17.6% 306 100.0%
186 64.8% 73 25.4% 28 9.8% 287 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Piedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Nepiedalīšos

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5.
jūnijā?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
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R3.1.  Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

135 38.8% 59 16.6% 39 11.2% 36 10.3% 30 8.5% 21 6.2% 13 3.6% 7 1.8% 6 1.7% 5 1.5% 5 1.4% 5 1.4%
                        

61 36.6% 24 14.2% 17 10.0% 18 10.9% 14 8.3% 9 5.5% 9 5.2% 5 2.8% 3 1.8% 3 2.1% 3 1.8% 2 1.1%
74 40.8% 35 18.7% 22 12.3% 18 9.8% 16 8.6% 12 6.8% 4 2.2% 2 1.0% 3 1.6% 2 1.0% 2 1.0% 3 1.7%
                        
5 20.8% 3 12.8%   4 16.7% 4 16.7% 1 3.7% 2 8.2% 2 8.4%     1 4.5%   

25 40.6% 11 17.7% 6 9.8% 6 10.4% 4 6.6% 4 6.6%   1 1.8% 1 1.6% 1 1.6% 1 1.6%   
26 37.4% 14 19.8% 5 7.3% 11 15.5% 7 10.0% 4 5.7% 4 5.6%   1 1.4% 1 1.5%   2 3.0%
28 38.5% 12 16.6% 7 9.9% 6 8.6% 5 7.1% 2 2.8% 3 4.4% 2 2.5% 3 4.0%   1 1.4% 1 1.5%
25 44.4% 8 14.0% 5 9.0% 6 10.9% 6 10.4% 7 12.5% 1 1.8%   1 1.8% 2 3.7%     
26 38.5% 11 15.9% 16 23.5% 3 4.4% 4 5.9% 3 4.4% 3 4.3% 2 3.0%   1 1.3% 2 3.1% 2 2.9%
                        

11 33.7% 4 11.5% 3 9.7% 2 5.3% 3 8.6% 4 12.3% 1 2.6%       2 6.3% 3 9.9%
88 39.8% 36 15.8% 27 12.2% 25 11.0% 19 8.3% 11 5.0% 7 3.0% 6 2.4% 4 1.9% 3 1.5% 1 .4% 1 .4%
36 38.1% 19 20.1% 9 9.4% 9 10.2% 8 8.8% 6 6.9% 5 5.4% 1 1.1% 2 2.0% 2 2.0% 2 2.1% 1 1.1%
                        

108 40.1% 47 17.2% 32 11.9% 20 7.6% 28 10.4% 16 6.1% 10 3.6% 7 2.4% 3 1.1% 4 1.6% 4 1.4% 2 .7%
27 34.5% 12 14.5% 7 8.9% 16 19.2% 2 2.3% 5 6.6% 3 3.9%   3 3.7% 1 1.1% 1 1.3% 3 3.9%
                        

110 39.1% 49 17.2% 33 11.8% 20 7.2% 30 10.6% 17 6.1% 11 3.8% 7 2.3% 4 1.4% 4 1.5% 5 1.7% 4 1.4%
23 35.3% 10 14.7% 6 9.0% 16 23.5%   4 6.7% 2 3.2%   2 3.0% 1 1.4%   1 1.7%
2 100.0%                       
                        

30 42.9% 15 21.1% 6 8.5% 5 7.6% 7 10.0% 7 10.0% 2 2.7%     2 3.0%   1 1.4%

55 36.3% 26 16.8% 13 8.8% 21 14.0% 14 9.3% 7 4.6% 6 4.1% 4 2.4% 3 1.9% 2 1.4% 3 2.0%   
50 39.4% 18 13.6% 20 15.8% 10 7.4% 9 6.6% 7 5.8% 5 3.7% 3 2.3% 3 2.5% 1 .7% 2 1.5% 4 3.2%
                        
5 31.3% 3 18.7% 2 14.4% 1 7.8% 1 6.8% 1 7.4%       1 7.3%     

34 35.0% 22 23.2% 7 7.6% 10 10.5% 10 10.9% 7 7.3% 4 3.9% 3 2.8% 1 1.0% 3 3.2% 1 .9% 1 1.0%
41 45.5% 14 14.6% 9 9.6% 11 12.3% 7 7.3% 4 4.2% 3 3.6%   2 2.1%   1 1.2%   
5 28.0% 2 9.4% 1 4.9% 4 20.5% 3 15.7% 2 11.2% 1 5.3% 1 4.9%     1 5.3%   

25 38.0% 10 14.6% 15 22.4% 3 4.5% 4 6.0% 3 5.2% 3 4.5% 2 3.1%   1 1.3% 1 1.6% 2 2.9%
5 24.8% 3 15.2%   4 19.9% 2 10.3% 1 4.4% 1 5.0% 1 5.3%     1 5.3%   

10 59.8% 2 11.2% 3 17.4%   1 5.1% 1 6.6%     1 5.6%       
10 39.0% 3 11.7% 2 8.4% 3 11.3% 2 6.9% 2 7.2% 1 3.1%   2 8.2%     2 7.8%
                        

20 38.8% 9 16.6% 2 3.9% 3 5.6% 5 9.5% 6 11.4% 3 5.4% 1 1.6% 1 2.0%   1 1.7% 1 1.9%
25 40.4% 9 13.6% 8 12.7% 7 10.9% 5 8.3% 4 6.0% 2 3.0% 1 1.5% 2 3.0% 1 2.0% 1 1.7% 1 1.7%
29 43.8% 13 19.4% 8 12.3% 6 9.1% 2 2.5% 2 2.9% 2 3.2% 2 2.6% 1 1.8% 3 4.3% 1 1.3% 3 4.6%
22 37.8% 15 24.9% 6 10.6% 6 10.5% 6 10.3% 2 4.3% 1 1.9% 1 1.7%         
14 33.9% 5 12.1% 4 10.0% 6 15.1% 5 12.1% 2 5.4% 2 4.8% 2 4.6%     1 2.4%   
25 36.4% 8 12.0% 11 15.9% 8 11.4% 7 9.7% 5 7.5% 3 4.0%   2 2.9% 1 1.8% 1 1.6%   
                        

58 35.5% 29 17.2% 23 14.3% 14 8.2% 20 12.1% 13 8.0% 5 3.0% 2 1.2% 1 .6% 3 1.9% 3 1.9% 5 3.1%
19 38.6% 6 12.3% 6 12.8% 6 12.9% 4 7.9% 3 6.4% 1 2.2% 3 5.5%     1 1.6%   
26 38.0% 14 20.1% 5 7.0% 9 13.1% 4 5.9% 1 1.7% 4 5.8% 1 1.4% 3 4.4% 2 3.1% 1 1.3%   
32 47.8% 10 14.7% 5 6.9% 7 10.3% 2 2.9% 4 6.2% 3 4.0% 1 1.1% 2 3.2%       
                        

59 36.0% 34 20.4% 25 15.0% 17 10.3% 14 8.8% 5 3.3% 2 1.3% 3 1.7% 3 1.8% 2 1.3% 1 .5% 2 1.1%
76 41.4% 25 13.1% 14 7.8% 19 10.3% 16 8.2% 16 8.8% 11 5.8% 4 2.0% 3 1.6% 3 1.7% 4 2.2% 3 1.7%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 63
64 - 75

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e
Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs
Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e
Mājsaimniece/-ks
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi
Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.
cita pilsēta

lauki
Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Pilsoņa pienākums

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas atbalstīt
noteiktu

partiju/kandidātu

nesvērts
skaits rindu %

Vienmēr piedalās
visās vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Cerība uz labāku
nākotni,

pārmaiņām

nesvērts
skaits rindu %

Lai ietekmētu
novada (pagasta,
pilsētas) nākotni

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas paust savu
viedokli

nesvērts
skaits rindu %

Katrai balsij ir
nozīme

nesvērts
skaits rindu %

Jūt atbildību par to,
kas notiek Latvijā

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Vēlas nobalsot, lai
kāda

partija/kandidāts
saņem mazāk vietu

nesvērts
skaits rindu %

Patīk piedalīties,
interesanti

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko
balsot/ nav par ko

balsot

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=351  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021
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R3.1.  Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

4 1.1% 3 .7% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 1 .3% 351 106.9%
                    
3 1.8% 2 .9% 1 .6%   1 .6%   1 .7%     168 104.9%
1 .5% 1 .5%   1 .5%   1 .5%   1 .5% 1 .6% 183 108.7%
                    
  2 8.2%               24 100.0%
2 3.4% 1 1.5%               61 103.2%
    1 1.5% 1 1.4%       1 1.5%   70 111.8%
1 1.4%       1 1.3%   1 1.4%   1 1.4% 72 102.9%
                  56 108.5%
1 1.4%         1 1.5%       68 110.2%
                    
                  33 100.0%
4 1.7% 3 1.1% 1 .5% 1 .4% 1 .5% 1 .4% 1 .5%     225 106.7%
              1 1.1% 1 1.1% 93 109.5%
                    
3 1.1% 3 .9% 1 .4%   1 .4%   1 .4%   1 .4% 271 107.6%
1 1.3%     1 1.2%   1 1.2%   1 1.2%   80 104.7%
                    
3 1.0% 3 .8% 1 .4%   1 .4%   1 .4% 1 .4% 1 .4% 283 107.9%
1 1.5%     1 1.4%   1 1.5%       66 102.7%
                  2 100.0%
                    

          1 1.3%   1 1.4% 1 1.5% 70 111.3%

3 1.9%   1 .7%       1 .7%     152 104.9%
1 .8% 3 1.9%   1 .8% 1 .8%         129 106.8%
                    
1 6.2%                 15 100.0%
              1 1.0%   96 108.6%
2 2.1%   1 1.1%     1 1.0% 1 1.2%   1 1.2% 92 106.9%
                  19 105.3%
1 1.5%       1 1.6%         66 107.3%
  2 9.7%               20 100.0%
  1 5.1%               17 110.8%
      1 3.5%           26 107.1%
                    
  1 1.6%     1 1.9%         53 101.8%
      1 1.6%         1 1.8% 63 108.2%
1 1.4%             1 1.6%   67 110.8%
1 1.6%   1 1.7%       1 1.8%     58 107.1%
1 2.3%         1 2.3%       41 104.9%
1 1.5% 2 2.3%               69 107.0%
                    
2 1.2% 2 1.0%         1 .7% 1 .6% 1 .7% 165 111.1%
    1 1.9%             49 102.0%
1 1.4%       1 1.5%         69 104.6%
1 1.6% 1 1.1%   1 1.4%   1 1.5%       68 102.9%
                    
2 1.2%   1 .6%   1 .6% 1 .6% 1 .6%     165 105.0%
2 1.0% 3 1.3%   1 .5%       1 .6% 1 .6% 186 108.6%

LR pilsoņi kopumā
.

Vīrietis
Sieviete

Dzimums

.
18 - 24
25 - 34
35 - 44
45 - 54
55 - 63
64 - 75

Vecums

.
Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā
Augstākā

Izglītība

.
Latvietis (-te)

Cits (-ta)
Tautība

.
Latviešu

Krievu
Citā

Sarunvaloda ģimenē

.
Publiskajā sektorā (valsts,

pašvaldības)
Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.
Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e
Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs
Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e
Mājsaimniece/-ks
Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.
Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi
Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi
Augsti ienākumi
Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.
Vidzeme
Kurzeme
Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.
cita pilsēta

lauki
Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Nav īpašu iemeslu,
brīva diena

nesvērts
skaits rindu %

Tās būs pirmās
vēlēšanas

nesvērts
skaits rindu %

Piedalās ģimenes
locekļi, draugi u.c.

nesvērts
skaits rindu %

Pats kandidēs
pašvaldību
vēlēšanās

nesvērts
skaits rindu %

Veselības
problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ar
COVID-19

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs PLĀNOJAT  piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri plāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=351
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R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

56 36.5% 21 13.3% 21 14.1% 19 10.9% 9 5.3% 7 4.5% 7 4.9% 6 3.9% 4 2.5% 4 2.4% 4 2.5% 3 2.0%
                        

27 37.3% 10 12.9% 11 15.1% 9 10.6% 3 3.8% 4 5.3% 3 4.2% 2 3.0% 2 2.7% 2 2.3% 1 1.6% 3 4.3%
29 35.7% 11 13.6% 10 13.2% 10 11.1% 6 6.6% 3 3.8% 4 5.4% 4 4.7% 2 2.4% 2 2.4% 3 3.2%   
                        
3 15.9% 1 5.5%   9 47.5% 3 14.9%         1 5.1% 1 5.2%   

15 45.6% 3 9.0% 2 6.0% 4 12.4%   2 6.1% 1 3.0% 2 6.1%   2 6.3% 1 2.9%   
10 25.2% 9 22.4% 7 17.9% 3 6.8% 3 7.7% 2 4.9% 2 4.9% 1 2.6%       2 5.1%
14 47.4% 3 10.5% 5 17.8% 2 7.3% 2 6.7%   2 6.9% 1 3.8% 1 3.4%     1 3.8%
11 50.0% 3 12.9% 4 18.9% 1 4.7%   2 8.3% 2 10.1%       1 4.5%   
3 20.2% 2 12.5% 3 18.9%   1 7.4% 1 7.4%   2 14.0% 3 20.0% 1 6.5% 1 6.9%   
                        
6 23.5% 4 14.9% 5 21.0% 4 13.2%   1 3.4% 2 7.7% 1 4.2% 1 4.2% 1 4.1%     

42 38.4% 14 12.4% 14 13.3% 14 11.4% 7 5.4% 4 3.7% 5 5.1% 5 4.5% 3 2.6% 3 2.4% 3 2.4% 3 2.8%
8 42.1% 3 16.2% 2 9.8% 1 4.8% 2 11.2% 2 10.8%         1 6.0%   
                        

42 37.4% 15 12.7% 10 8.8% 15 11.3% 4 3.3% 6 5.3% 5 4.4% 3 2.6% 3 2.6% 4 3.2% 4 3.4% 2 1.7%
14 34.2% 6 14.6% 11 27.9% 4 10.0% 5 10.5% 1 2.5% 2 6.2% 3 7.5% 1 2.4%     1 2.7%
                        

40 37.8% 16 14.4% 10 9.3% 14 11.0% 4 3.5% 6 5.6% 5 4.6% 3 2.7% 2 1.8% 2 1.8% 4 3.6% 1 .9%
15 32.8% 5 11.1% 11 25.4% 4 9.1% 5 9.5% 1 2.3% 2 5.6% 3 6.8% 2 4.2% 2 3.6%   2 4.6%
1 52.6%     1 47.4%                 
                        

11 50.7% 2 8.3% 2 10.5% 2 7.5% 2 8.2% 1 4.6% 2 10.2%           

29 38.6% 9 11.4% 10 13.7% 8 9.8% 4 4.7% 4 5.1% 3 3.8% 3 3.9%   1 1.3% 2 2.6% 3 4.2%
16 28.3% 10 17.6% 9 15.9% 9 13.6% 3 4.9% 2 3.7% 2 4.2% 3 5.5% 4 6.8% 3 4.7% 2 3.3%   
                        
  1 53.2%                     

10 37.5% 2 7.6% 4 15.6% 4 12.6% 1 4.0% 3 11.6% 2 7.3%           
29 44.6% 8 11.2% 7 11.2% 6 8.6% 4 5.1% 2 2.7% 3 4.8% 3 4.4%   1 1.5% 2 2.9% 3 4.8%
1 34.0%   1 35.1%   1 30.9%               
4 17.6% 5 21.6% 5 21.7% 1 5.2% 1 4.5% 2 9.1% 1 4.8% 2 8.6% 4 16.6% 1 4.0% 1 4.3%   
2 25.1% 1 12.8%   4 50.2%           1 11.9%     
4 45.1% 3 34.0%   1 11.2% 1 11.5%               
6 34.5% 1 6.3% 4 21.4% 3 13.2% 1 3.8%   1 6.7% 1 6.1%   1 5.3% 1 4.8%   
                        

13 46.4% 7 24.7% 4 14.0% 2 6.6% 1 3.5% 3 9.5% 3 11.0%   1 3.5%       
11 38.8% 4 14.0% 6 21.3% 2 5.0%     2 7.2% 1 3.5% 1 3.5%   1 3.4%   
11 44.1% 4 15.1% 2 8.6% 1 3.4%   2 8.3% 2 8.8% 1 4.0% 1 3.7%       
7 25.6% 3 11.1% 3 11.5% 5 19.1% 6 21.6% 2 8.5%   1 3.9%       1 4.6%
2 20.5% 1 8.7%   1 10.0%       2 21.5%   1 9.8%   1 10.1%

12 33.2% 2 5.0% 6 17.5% 8 18.7% 2 4.7%     1 2.7% 1 2.6% 3 7.4% 3 7.7% 1 2.7%
                        

19 34.4% 10 16.8% 6 11.2% 8 12.7% 3 4.3% 3 5.4% 4 7.2% 3 5.4% 1 1.8% 1 1.7% 1 1.8% 2 3.5%
11 34.6% 4 12.5% 3 9.4% 3 9.0% 2 6.2% 3 9.2% 3 10.4% 1 3.4%   1 3.0%   1 3.4%
16 43.4% 6 15.9% 7 20.2% 3 7.5% 2 5.6% 1 2.5%   2 5.2%         
10 33.9% 1 4.1% 5 17.1% 5 14.0% 2 5.8%       3 9.9% 2 5.8% 3 9.6%   
                        

24 29.5% 10 11.8% 11 13.4% 10 10.4% 7 7.8% 4 5.0% 4 5.1% 2 2.6% 3 3.5% 3 3.2% 3 3.4% 1 1.4%
32 44.7% 11 15.0% 10 14.8% 9 11.5% 2 2.3% 3 3.9% 3 4.6% 4 5.5% 1 1.4% 1 1.3% 1 1.4% 2 2.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko
balsot/ nav par ko

balsot

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības,
neuzticas nekam

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmēs

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Nekad nepiedalās

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ar
COVID-19

nesvērts
skaits rindu %

Veselības
problēmas

nesvērts
skaits rindu %

Negrib

nesvērts
skaits rindu %

Netic vēlēšanu
godīgumam

nesvērts
skaits rindu %

Atradīsies ārpus
Latvijas

 Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158  Tabulas turpinājums nākamajā lpp.
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R3.2. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

3 1.8% 2 1.2% 2 1.3% 1 .7% 1 .5% 1 .8% 1 .7% 1 .6% 158 110.2%
                  
1 1.4% 1 1.1% 1 1.6%       1 1.4%   75 108.8%
2 2.1% 1 1.3% 1 1.1% 1 1.2% 1 1.0% 1 1.4%   1 1.1% 83 111.4%
                  
  1 5.4%     1 5.8%       19 105.4%
1 2.9%   1 2.9% 1 3.2%     1 3.3%   33 109.6%
1 2.2% 1 2.7%           1 2.4% 40 104.9%
                29 107.6%
    1 4.5%     1 4.5%     22 118.4%
1 7.2%               15 120.9%
                  
1 4.2%             1 3.8% 26 104.2%
2 1.6% 2 1.6% 1 1.0% 1 .9% 1 .8% 1 1.1% 1 .9%   113 112.3%
    1 4.7%           19 105.6%
                  
3 2.5% 2 1.6% 2 1.8% 1 .9% 1 .8% 1 1.0%   1 .8% 117 106.1%
            1 2.4%   41 121.0%
                  
2 1.8% 2 1.7% 2 1.9% 1 1.0%   1 1.1%   1 .9% 110 105.6%
1 1.9%       1 1.8%   1 2.2%   46 121.1%
                2 100.0%
                  

                22 100.0%

1 1.1% 1 1.4% 1 1.2%       1 1.4% 1 1.2% 77 105.4%
2 3.4% 1 1.4% 1 2.0% 1 1.7% 1 1.5% 1 2.0%     59 120.3%
                  
    1 46.8%           2 100.0%
  1 3.8%             27 100.0%
1 1.3%           1 1.6% 1 1.4% 67 106.2%
                3 100.0%
1 4.4%         1 5.0%     23 127.4%
  1 12.7%             8 112.7%
      1 11.2% 1 9.4%       9 122.5%
1 4.8%   1 6.1%           19 113.0%
                  
                29 119.3%
1 3.6%         1 4.0%   1 3.2% 29 107.4%
1 3.6% 1 4.2%             25 103.9%
1 3.4%   1 3.6%           27 112.7%
        1 8.8%   1 10.7%   10 100.0%
  1 2.2% 1 3.2% 1 2.8%         38 110.3%
                  
1 1.5% 1 1.4%             58 109.3%
1 3.1% 1 3.1%   1 3.0% 1 2.5%   1 3.0%   32 116.0%
    2 5.7%         1 2.5% 37 108.5%
1 3.1%         1 4.0%     31 107.3%
                  
3 3.3% 1 1.2% 1 1.4%   1 1.0%   1 1.2% 1 1.1% 85 106.4%
  1 1.1% 1 1.3% 1 1.4%   1 1.6%     73 114.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

nesvērts
skaits rindu %

Būs
aizņemts/strādās

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Nav laika

nesvērts
skaits rindu %

Nav pases (nebija
līdz, pazaudēta

u.c.)

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu iecirknis
tālu

nesvērts
skaits rindu %

Nebūs dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Ģimenes apstākļu
dēļ

 Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs NEPLĀNOJAT piedalīties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un kuri neplāno piedalīties pašvaldību vēlēšanās, n=158
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R3.3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

52 62.8% 13 15.1% 8 9.5% 3 3.2% 2 2.4% 2 2.5% 1 1.1% 1 1.1% 1 .9% 1 1.2% 1 1.1% 84 101.1%
                        

23 63.8% 6 15.3% 3 7.3% 1 2.6% 1 3.3% 1 2.9%     1 2.2%   1 2.6% 37 100.0%
29 62.1% 7 14.8% 5 11.2% 2 3.7% 1 1.8% 1 2.2% 1 2.0% 1 2.0%   1 2.1%   47 102.0%
                        
9 50.3% 3 16.4% 3 16.7% 1 5.5% 1 5.7%       1 5.4%     18 100.0%

14 64.2% 4 17.8% 1 4.4% 1 4.5%     1 4.5% 1 4.5%   1 4.6%   22 104.5%
7 54.9% 2 15.0% 1 6.9% 1 7.5%   1 8.3%         1 7.4% 13 100.0%

10 71.4% 2 13.9%     1 7.8% 1 6.9%           14 100.0%
6 59.2% 2 19.0% 2 21.8%                 10 100.0%
6 85.9%   1 14.1%                 7 100.0%
                        

11 68.7% 3 20.4%   1 5.4% 1 5.5%             16 100.0%
32 63.7% 6 11.7% 6 11.1% 2 3.7% 1 2.3% 1 2.1% 1 1.9% 1 1.9% 1 1.6%   1 1.8% 51 101.9%
9 55.3% 4 20.1% 2 13.0%     1 6.0%       1 5.6%   17 100.0%
                        

32 59.8% 8 14.6% 8 14.8% 1 1.8% 1 1.5% 2 3.9%       1 1.8% 1 1.7% 54 100.0%
20 68.3% 5 15.9%   2 6.0% 1 4.0%   1 3.2% 1 3.2% 1 2.7%     30 103.2%
                        

34 60.6% 9 15.8% 7 12.4% 2 3.1% 1 1.5% 1 1.9%     1 1.4% 1 1.8% 1 1.7% 57 100.0%
17 66.1% 4 14.1% 1 3.6% 1 3.7% 1 4.6% 1 4.1% 1 3.7% 1 3.7%       26 103.7%
1 100.0%                     1 100.0%
                        

4 34.5% 3 23.7% 3 27.7%     1 8.1%     1 6.0%     12 100.0%

19 64.8% 3 9.6% 3 8.3% 1 3.2% 1 4.0% 1 3.5%       1 3.3% 1 3.2% 30 100.0%
29 70.5% 7 16.2% 2 4.6% 2 4.3% 1 2.0%   1 2.4% 1 2.4%       42 102.4%
                        
1 46.2%   1 53.8%                 2 100.0%
4 30.9% 5 37.6% 3 23.9%             1 7.6%   13 100.0%

18 68.2% 1 3.9% 2 6.0% 1 3.5% 1 4.4% 2 7.7%     1 2.9%   1 3.4% 27 100.0%
9 90.6%   1 9.4%                 10 100.0%
7 71.1% 2 19.0% 1 9.9%                 10 100.0%
6 68.2% 2 22.3%   1 9.5%               9 100.0%
7 54.6% 3 24.1%   1 7.4% 1 6.4%   1 7.4% 1 7.4%       13 107.4%
                        

15 66.4% 4 18.2% 2 7.2% 1 3.6%   1 4.7%           23 100.0%
7 56.3% 3 20.5% 1 10.2%           1 6.0%   1 7.1% 13 100.0%
2 42.8%   2 35.9%     1 21.4%           5 100.0%
3 61.9% 2 38.1%                   5 100.0%
2 37.4% 1 22.7%     1 21.8%         1 18.1%   5 100.0%

23 70.5% 3 8.3% 3 9.9% 2 5.9% 1 2.6%   1 3.0% 1 3.0%       33 103.0%
                        

10 54.5% 3 16.2% 4 19.4%   1 4.5%         1 5.4%   19 100.0%
11 66.1% 1 5.9% 2 15.3%   1 6.8% 1 6.0%           16 100.0%
21 73.5% 4 13.7% 1 2.8% 2 6.2%   1 3.8%           29 100.0%
10 52.2% 5 24.2% 1 4.8% 1 4.9%     1 4.9% 1 4.9% 1 4.1%   1 4.8% 20 104.9%
                        

39 71.5% 9 14.9% 1 1.4% 2 3.2% 1 2.2% 1 1.9% 1 1.7% 1 1.7% 1 1.4%   1 1.7% 56 101.7%
13 45.8% 4 15.3% 7 25.4% 1 3.3% 1 2.9% 1 3.7%       1 3.5%   28 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

nesvērts
skaits rindu %

Nezina, par ko
balsot/ nav par ko

balsot

nesvērts
skaits rindu %

Situācija ar
COVID-19

nesvērts
skaits rindu %

Neredz jēgu

nesvērts
skaits rindu %

Atradīsies ārpus
Latvijas

nesvērts
skaits rindu %

Nav ticības,
neuzticas nekam

nesvērts
skaits rindu %

Neinteresē politika/
vienaldzīgi šie

jautājumi

nesvērts
skaits rindu %

Viss jau tāpat bija
izlemts

nesvērts
skaits rindu %

Mana balss neko
neietekmēs

nesvērts
skaits rindu %

Nedzīvo deklarētajā
dzīvesvietā

nesvērts
skaits rindu %

Cita atbilde

Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs VĒL NEZINĀT, vai piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā!

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā un, kuri vēl nezina, vai piedalīsies pašvaldību vēlēšanās,  n=84

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
54



R4. Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā izplatība, vakcinēto cilvēku īpatsvars,
epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas jāievēro), varētu kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās?

55 9.1% 162 27.2% 308 52.1% 68 11.6% 593 100.0%

          

27 9.6% 75 26.4% 145 52.1% 33 11.9% 280 100.0%

28 8.7% 87 27.8% 163 52.1% 35 11.3% 313 100.0%

          

7 11.6% 14 22.4% 31 51.2% 9 14.8% 61 100.0%

12 10.3% 28 23.7% 64 55.7% 12 10.3% 116 100.0%

12 10.0% 32 25.8% 69 56.0% 10 8.2% 123 100.0%

4 3.5% 31 26.9% 63 54.6% 17 15.0% 115 100.0%

6 6.7% 24 27.4% 48 54.3% 10 11.6% 88 100.0%

14 15.9% 33 36.2% 33 36.6% 10 11.4% 90 100.0%

          

7 9.6% 13 16.6% 43 58.1% 12 15.6% 75 100.0%

39 9.9% 100 25.4% 203 52.3% 47 12.5% 389 100.0%

9 6.8% 49 38.0% 62 48.4% 9 6.9% 129 100.0%

          

38 8.4% 120 27.0% 239 54.3% 45 10.3% 442 100.0%

17 11.3% 42 27.7% 69 45.8% 23 15.1% 151 100.0%

          

39 8.6% 125 27.4% 240 53.6% 46 10.4% 450 100.0%

16 11.3% 36 26.6% 66 47.7% 20 14.5% 138 100.0%

  1 22.8% 2 39.5% 2 37.7% 5 100.0%

          

4 3.4% 31 30.5% 61 58.1% 8 8.1% 104 100.0%

23 8.8% 75 28.5% 138 53.5% 23 9.2% 259 100.0%

28 12.4% 56 24.0% 109 47.5% 37 16.1% 230 100.0%

          

  7 36.3% 11 57.5% 1 6.2% 19 100.0%

12 8.2% 48 35.5% 68 50.2% 8 6.1% 136 100.0%

14 7.5% 46 24.4% 104 55.8% 22 12.3% 186 100.0%

1 4.4% 5 22.4% 16 73.3%   22 100.0%

14 14.3% 34 33.8% 40 40.6% 11 11.2% 99 100.0%

5 13.9% 9 23.2% 19 50.1% 5 12.8% 38 100.0%

4 11.4% 9 24.9% 16 45.9% 6 17.8% 35 100.0%

5 9.0% 4 7.5% 34 58.6% 15 24.9% 58 100.0%

          

6 6.0% 28 26.6% 51 49.1% 20 18.3% 105 100.0%

8 8.0% 30 28.1% 58 55.0% 9 8.9% 105 100.0%

13 12.9% 27 27.0% 45 46.9% 12 13.2% 97 100.0%

9 9.9% 25 27.5% 52 58.1% 4 4.5% 90 100.0%

6 10.7% 20 36.3% 30 53.0%   56 100.0%

13 8.6% 32 23.1% 72 51.4% 23 16.9% 140 100.0%

          

28 11.3% 71 29.1% 133 55.2% 10 4.4% 242 100.0%

10 10.5% 10 10.6% 61 62.2% 16 16.7% 97 100.0%

9 6.3% 42 31.9% 55 40.9% 29 20.8% 135 100.0%

8 6.7% 39 32.8% 59 49.4% 13 11.1% 119 100.0%

          

25 8.1% 92 29.8% 147 48.3% 42 13.8% 306 100.0%

30 10.2% 70 24.4% 161 56.2% 26 9.2% 287 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Lielā mērā (tieši ar
COVID-19 saistīto
apstākļu dēļ varētu

nepiedalīties
vēlēšanās)

nesvērts
skaits rindu %

Nelielā mērā

nesvērts
skaits rindu %

Nemaz (to, vai
piedalīšos, ietekmēs citi

apstākļi)

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā izplatība,
vakcinēto cilvēku īpatsvars, epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas jāievēro), varētu

kavēt Jūs piedalīties 5. jūnija pašvaldību vēlēšanās?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
55



R5. Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu nobalsot, atrodoties savā automašīnā, vai Jūs šādu
iespēju izmantotu?

153 25.8% 180 30.7% 201 33.7% 59 9.9% 593 100.0%

          

77 27.5% 93 33.4% 86 30.8% 24 8.3% 280 100.0%

76 24.3% 87 28.3% 115 36.2% 35 11.2% 313 100.0%

          

10 16.0% 14 22.9% 30 49.4% 7 11.6% 61 100.0%

36 30.9% 33 28.3% 32 27.8% 15 13.0% 116 100.0%

29 23.4% 49 39.9% 31 25.4% 14 11.3% 123 100.0%

32 27.6% 38 33.3% 37 32.1% 8 7.0% 115 100.0%

23 25.7% 31 35.3% 26 29.9% 8 9.1% 88 100.0%

23 25.6% 15 16.2% 45 50.2% 7 8.0% 90 100.0%

          

13 16.5% 7 9.7% 49 65.8% 6 7.9% 75 100.0%

98 25.0% 126 32.6% 126 32.4% 39 10.0% 389 100.0%

42 32.9% 47 36.2% 26 20.3% 14 10.7% 129 100.0%

          

116 26.2% 133 30.5% 147 33.0% 46 10.4% 442 100.0%

37 24.6% 47 31.2% 54 35.7% 13 8.5% 151 100.0%

          

119 26.5% 138 31.0% 148 32.6% 45 9.9% 450 100.0%

33 23.8% 42 30.8% 49 35.3% 14 10.1% 138 100.0%

1 20.9%   4 79.1%   5 100.0%

          

34 32.2% 36 34.8% 24 23.5% 10 9.5% 104 100.0%

72 28.1% 95 36.5% 69 26.5% 23 8.9% 259 100.0%

47 19.9% 49 21.9% 108 46.9% 26 11.2% 230 100.0%

          

3 15.0% 12 64.6% 2 11.0% 2 9.4% 19 100.0%

52 39.0% 44 31.8% 29 21.4% 11 7.8% 136 100.0%

46 24.4% 63 33.8% 58 31.3% 19 10.5% 186 100.0%

5 24.2% 12 52.9% 4 18.1% 1 4.8% 22 100.0%

21 20.5% 20 20.7% 52 52.6% 6 6.2% 99 100.0%

8 21.4% 5 13.1% 20 52.3% 5 13.1% 38 100.0%

9 25.4% 11 31.7% 9 25.8% 6 17.0% 35 100.0%

9 15.0% 13 22.9% 27 46.8% 9 15.3% 58 100.0%

          

14 13.1% 25 23.9% 52 49.5% 14 13.5% 105 100.0%

19 17.3% 33 32.1% 39 37.7% 14 13.0% 105 100.0%

28 28.0% 25 26.2% 39 40.3% 5 5.5% 97 100.0%

34 38.7% 33 35.8% 17 18.5% 6 6.9% 90 100.0%

19 33.8% 20 36.1% 14 25.1% 3 5.0% 56 100.0%

39 28.6% 44 32.2% 40 27.4% 17 11.8% 140 100.0%

          

71 29.6% 74 31.1% 78 31.7% 19 7.7% 242 100.0%

26 26.7% 24 24.3% 37 38.7% 10 10.4% 97 100.0%

22 16.2% 56 41.9% 42 30.9% 15 11.0% 135 100.0%

34 28.3% 26 22.6% 44 36.4% 15 12.7% 119 100.0%

          

68 22.3% 92 30.1% 108 35.1% 38 12.5% 306 100.0%

85 29.5% 88 31.3% 93 32.1% 21 7.0% 287 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā

nesvērts
skaits rindu %

Man ir automašīna, bet
šādu iespēju,

visticamāk neizmantotu

nesvērts
skaits rindu %

Man nav automašīnas

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu nobalsot, atrodoties
savā automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu?

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, kuri nedzīvo Rīgā, n=593

Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
56



R6. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

91 15.5% 14 2.3% 73 12.4% 35 5.9% 28 4.9% 16 2.7% 64 11.0% 26 4.5% 37 6.1% 306 51.6% 60 10.1% 593 127.1%

                        

41 14.5% 8 2.9% 36 13.0% 15 5.2% 14 5.0% 10 3.5% 28 10.1% 9 3.3% 23 8.0% 150 54.2% 26 9.3% 280 128.9%

50 16.4% 6 1.9% 37 11.8% 20 6.6% 14 4.8% 6 1.9% 36 11.7% 17 5.6% 14 4.4% 156 49.4% 34 10.9% 313 125.5%

                        

5 8.3% 2 3.4% 4 6.6% 2 3.2% 2 3.3% 3 4.9% 3 5.0% 1 1.7% 2 3.2% 38 62.5% 8 12.9% 61 115.0%

20 17.4% 3 2.7% 17 15.0% 5 4.4% 4 3.5% 3 2.7% 15 13.1% 6 5.2% 7 5.8% 59 50.8% 10 8.5% 116 128.9%

22 17.2% 4 3.3% 11 8.9% 11 9.2% 4 3.4% 3 2.5% 10 8.3% 5 4.2% 11 8.8% 64 52.2% 10 8.3% 123 126.3%

19 16.6% 2 1.8% 13 11.2% 9 7.9% 5 4.4% 2 1.7% 12 10.4% 8 7.1% 9 7.5% 55 47.9% 15 13.2% 115 129.8%

18 20.1% 1 1.2% 9 10.5% 2 2.3% 5 5.9% 2 2.3% 9 10.4% 4 4.5% 3 3.4% 51 58.0% 8 9.1% 88 127.8%

7 7.8% 2 2.3% 19 20.9% 6 6.6% 8 9.1% 3 3.5% 15 16.5% 2 2.2% 5 5.7% 39 43.3% 9 10.2% 90 128.0%

                        

7 8.4% 2 2.6% 4 5.2% 2 2.8% 2 2.9% 2 2.9% 6 8.1% 3 3.9%   44 59.6% 14 18.6% 75 115.1%

54 13.9% 9 2.3% 49 12.7% 16 4.1% 19 5.0% 11 2.8% 38 10.0% 15 4.1% 26 6.4% 206 53.0% 37 9.8% 389 124.0%

30 24.2% 3 2.3% 20 15.2% 17 12.9% 7 5.7% 3 2.3% 20 15.4% 8 6.0% 11 8.4% 56 43.4% 9 6.8% 129 142.6%

                        

74 17.1% 11 2.5% 57 12.9% 27 6.2% 22 5.2% 11 2.4% 52 11.9% 22 5.2% 34 7.6% 220 49.8% 36 8.1% 442 128.8%

17 11.1% 3 1.9% 16 11.0% 8 5.1% 6 4.0% 5 3.4% 12 8.3% 4 2.7% 3 1.9% 86 56.9% 24 15.8% 151 122.2%

                        

76 17.1% 9 2.0% 61 13.5% 28 6.3% 24 5.6% 12 2.6% 53 11.9% 21 4.9% 34 7.4% 224 49.9% 40 8.9% 450 130.1%

14 10.2% 5 3.5% 12 9.2% 7 4.8% 4 3.0% 4 3.0% 11 8.4% 5 3.7% 3 2.1% 78 56.2% 20 14.5% 138 118.6%

1 22.8%                 4 77.2%   5 100.0%

                        

27 26.2% 3 3.0% 12 11.3% 8 7.2% 6 6.4% 1 1.2% 15 14.5% 8 7.5% 6 5.0% 48 46.1% 7 7.1% 104 135.4%

44 17.0% 6 2.3% 33 12.9% 18 7.2% 11 4.3% 9 3.4% 24 9.4% 11 4.5% 23 8.7% 134 52.0% 21 8.1% 259 129.8%

20 8.5% 5 2.1% 28 12.4% 9 3.9% 11 4.9% 6 2.5% 25 11.0% 7 3.1% 8 3.6% 124 54.0% 32 14.0% 230 119.9%

                        

2 11.0%   1 4.8% 1 5.1% 1 4.8%   2 9.4%     12 64.6% 2 10.1% 19 110.0%

36 27.2% 6 4.6% 16 11.5% 17 12.3% 9 6.9% 5 3.5% 24 17.9% 14 10.6% 15 10.6% 55 40.1% 7 5.3% 136 150.6%

25 13.3% 3 1.5% 23 12.6% 7 3.9% 7 4.0% 4 2.4% 11 6.2% 3 1.8% 12 6.1% 106 57.0% 19 10.3% 186 119.2%

8 36.1%   5 23.0% 1 4.8%   1 4.2% 2 8.6% 2 8.4% 2 8.9% 9 41.7%   22 135.7%

6 5.9% 2 2.0% 20 20.1% 7 6.9% 8 8.0% 4 4.1% 15 15.1% 4 4.2% 6 6.3% 44 44.7% 12 12.4% 99 129.6%

5 14.1% 1 2.6% 3 7.9% 1 2.5% 2 5.2% 2 5.1% 2 5.4% 1 2.6% 1 2.5% 23 60.2% 4 10.2% 38 118.5%

6 16.8% 1 2.9% 2 5.6%       2 5.0% 1 3.0%   20 57.4% 6 17.5% 35 108.2%

3 5.4% 1 1.4% 3 5.6% 1 1.6% 1 2.2%   6 10.6% 1 1.6% 1 1.6% 37 64.2% 10 16.9% 58 111.2%

                        

13 12.0% 1 1.2% 13 12.2% 2 1.8% 2 1.9% 3 2.7% 10 9.2% 3 3.0% 2 2.0% 51 50.5% 17 15.5% 105 112.0%

13 12.2% 1 .9% 13 12.0% 4 4.2% 3 2.9% 2 1.8% 9 8.6% 5 4.7% 5 4.7% 65 62.1% 9 8.5% 105 122.7%

15 14.5% 3 3.3% 9 9.6% 6 6.4% 7 7.7% 2 2.1% 6 6.3% 3 3.4% 6 5.8% 57 58.8% 8 8.9% 97 126.8%

14 17.2% 1 1.1% 11 12.8% 10 11.2% 6 7.0%   15 17.5% 7 8.4% 6 6.8% 44 47.1% 4 4.8% 90 133.7%

19 34.3% 3 5.3% 13 22.6% 8 13.5% 5 9.2% 3 5.2% 10 17.3% 2 3.3% 6 10.4% 17 30.4% 3 5.7% 56 157.3%

17 12.5% 5 3.3% 14 10.1% 5 3.5% 5 3.5% 6 4.4% 14 10.3% 6 4.3% 12 8.2% 72 51.4% 19 13.6% 140 125.2%

                        

59 25.0% 11 4.6% 26 11.1% 15 6.5% 19 8.3% 8 3.4% 34 14.5% 11 4.9% 15 6.1% 121 49.2% 9 3.8% 242 137.4%

10 9.9%   13 13.4% 4 4.0% 3 3.2% 1 1.0% 7 7.3% 4 4.2% 2 2.0% 61 63.4% 8 8.3% 97 116.8%

14 10.4% 2 1.5% 20 14.2% 11 8.2% 4 2.9% 6 4.1% 19 14.3% 8 5.8% 13 9.8% 50 37.5% 34 24.8% 135 133.4%

8 7.1% 1 .8% 14 11.9% 5 4.0% 2 1.7% 1 1.0% 4 3.1% 3 2.7% 7 5.5% 74 62.3% 9 7.7% 119 107.9%

                        

42 14.5% 10 3.3% 26 8.8% 21 6.9% 18 5.8% 15 4.8% 21 7.2% 11 3.9% 16 5.1% 169 54.7% 36 11.8% 306 126.7%

49 16.6% 4 1.3% 47 16.3% 14 4.9% 10 3.9% 1 .4% 43 15.0% 15 5.2% 21 7.2% 137 48.3% 24 8.4% 287 127.5%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības
locekli (kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Elektroniskā vēlētāju
reģistra izmantošanu

balsošanas procesā un
balsošanu jebkurā
vēlēšanu apgabala

(jaunveidoto
valstspilsētas, novada)

iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Balsošanu pa pastu no
ārzemēm

nesvērts
skaits rindu %

Sava vēlēšanu
apgabala (jaunveidotās
valstspilsētas, novada)
un balsošanai ērtākā

iecirkņa noskaidrošanu

nesvērts
skaits rindu %

Par iespēju mainīt
vēlēšanu apgabalu, jo
man ir īpašums citā

pašvaldībā

nesvērts
skaits rindu %

Balsošanu atrašanās
vietā, ja veselības

stāvokļa dēļ nevaru
nokļūt vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Par personām ar
kustību traucējumiem
pieejamiem iecirkņiem

nesvērts
skaits rindu %

Pašvaldību jaunajām
administratīvajām

teritorijām

nesvērts
skaits rindu %

Pieteikšanos darbam
vēlēšanu iecirknī

nesvērts
skaits rindu %

Vēlēšanu novērošanu

nesvērts
skaits rindu %

Ne par vienu no šiem
jautājumiem nevēlos

vairāk/plašāku
informāciju

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ plašāku informāciju?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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R7. Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu nedēļā)?

12 1.9% 76 12.9% 15 2.4% 46 7.9% 392 66.1% 63 10.6% 593 101.8%

              

6 2.1% 33 11.5% 6 2.0% 16 5.8% 194 69.5% 30 10.8% 280 101.8%

6 1.8% 43 14.1% 9 2.8% 30 9.7% 198 63.1% 33 10.4% 313 101.9%

              

2 3.0% 9 14.8% 2 3.2% 2 3.4% 37 60.9% 9 14.7% 61 100.0%

1 .9% 21 18.2% 1 .9% 8 6.9% 71 60.7% 16 14.1% 116 101.8%

5 4.3% 13 10.4% 5 4.0% 13 10.7% 82 66.5% 8 6.6% 123 102.4%

1 .8% 12 10.3% 5 4.2% 9 8.1% 76 66.0% 14 12.2% 115 101.6%

1 1.2% 15 17.4% 1 1.0% 5 5.7% 60 67.8% 7 8.1% 88 101.1%

2 2.0% 6 6.7% 1 1.1% 9 10.1% 66 73.3% 9 10.2% 90 103.3%

              

2 2.2% 3 3.6% 2 2.2% 6 8.6% 51 68.7% 12 16.2% 75 101.4%

9 2.3% 55 14.0% 9 2.3% 28 7.3% 258 66.3% 39 10.1% 389 102.3%

1 .8% 18 14.5% 4 3.1% 12 9.3% 83 64.1% 12 9.0% 129 100.7%

              

8 1.8% 64 14.6% 13 2.8% 25 5.7% 297 67.3% 44 9.9% 442 102.0%

4 2.4% 12 8.0% 2 1.4% 21 14.2% 95 62.8% 19 12.6% 151 101.4%

              

9 2.0% 56 12.6% 14 3.0% 29 6.4% 305 67.9% 46 10.1% 450 101.9%

3 1.9% 19 13.4% 1 .8% 17 12.9% 83 60.1% 17 12.5% 138 101.6%

  1 22.8%     4 77.2%   5 100.0%

              

1 .9% 23 22.4% 4 3.7% 6 6.1% 66 62.8% 5 5.0% 104 100.9%

6 2.4% 26 9.9% 3 1.1% 24 9.4% 177 68.4% 28 10.8% 259 102.0%

5 1.9% 27 11.7% 8 3.4% 16 7.1% 149 65.1% 30 13.1% 230 102.2%

              

  2 10.6% 1 4.8% 1 5.4% 14 73.2% 1 5.9% 19 100.0%

4 3.1% 28 21.4% 4 2.9% 15 11.3% 79 57.2% 8 5.5% 136 101.4%

2 1.1% 17 8.8% 2 1.0% 11 6.0% 134 72.1% 24 13.1% 186 102.2%

1 4.6% 2 8.0%   3 12.9% 16 74.5%   22 100.0%

2 1.7% 9 9.3% 1 .9% 8 7.9% 72 72.7% 10 10.4% 99 102.9%

1 2.3% 6 15.6% 2 5.0% 2 5.4% 21 55.2% 6 16.5% 38 100.0%

1 3.1% 4 11.7% 1 3.2% 1 2.5% 20 56.5% 8 23.0% 35 100.0%

1 1.2% 8 13.7% 4 6.7% 5 9.1% 36 62.5% 6 10.1% 58 103.3%

              

2 1.7% 10 9.8% 1 1.0% 10 9.5% 67 64.8% 17 15.0% 105 101.9%

2 1.5% 13 12.6% 1 1.0% 8 7.1% 73 70.2% 8 7.6% 105 100.0%

1 1.0% 13 13.7% 4 4.0% 11 11.5% 66 67.4% 5 5.5% 97 103.1%

3 3.3% 14 15.3% 3 3.1% 4 4.5% 60 66.7% 9 10.2% 90 103.1%

3 5.2% 5 9.1% 2 3.5% 5 9.2% 40 70.6% 2 4.0% 56 101.7%

1 .8% 21 14.9% 4 2.6% 8 6.3% 86 60.9% 22 16.0% 140 101.6%

              

8 3.1% 24 10.2% 4 1.6% 28 11.7% 169 69.5% 15 6.3% 242 102.4%

3 3.0% 9 9.3% 1 1.0% 5 5.2% 66 68.4% 13 13.2% 97 100.0%

  16 12.1% 6 4.3% 7 5.6% 83 61.5% 26 18.8% 135 102.3%

1 .8% 27 22.6% 4 3.3% 6 5.2% 74 62.5% 9 7.3% 119 101.7%

              

5 1.8% 31 10.2% 11 3.4% 25 8.4% 198 64.5% 42 13.7% 306 102.0%

7 2.1% 45 15.8% 4 1.4% 21 7.3% 194 67.9% 21 7.2% 287 101.7%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Jā, būtu ar mieru
strādāt kā

brīvprātīgais,
sabiedriskā kārtā

(nesaņemot par to
atalgojumu)

nesvērts
skaits rindu %

Jā, būtu ar mieru
strādāt par noteiktu

naudas summu

nesvērts
skaits rindu %

Jā, ja, piesakoties
darbam vēlēšanu

iecirknī, būtu
iespējams saņemt
COVID-19 vakcīnu

nesvērts
skaits rindu %

Nē, nevēlos, jo
baidos saslimt ar

COVID-19

nesvērts
skaits rindu %

Nē, vēlēšanu
iecirknī strādāt

nevēlos citu iemeslu
dēļ

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu nedēļā)?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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Vēlētāju attieksmju pētījums 2021

SKDS, 2021.gada marts
58



R8. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai
Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

14 2.2% 41 6.8% 220 37.4% 143 24.1% 41 6.9% 47 7.8% 119 19.8% 38 6.8% 103 17.3% 593 129%

                    

12 4.1% 29 10.1% 73 26.0% 61 21.9% 21 7.6% 25 9.0% 62 22.0% 21 8.0% 54 19.6% 280 128%

2 .6% 12 4.0% 147 47.3% 82 25.9% 20 6.3% 22 6.7% 57 17.9% 17 5.9% 49 15.4% 313 130%

                    

3 4.6% 3 4.7% 14 23.2% 14 22.9% 6 9.9% 8 13.7% 11 18.2% 1 1.8% 17 27.9% 61 127%

6 5.3% 11 9.5% 41 35.2% 24 20.5% 7 6.1% 9 7.7% 30 25.5% 6 5.2% 20 17.6% 116 133%

2 1.6% 9 7.1% 41 33.2% 31 25.1% 9 7.5% 18 14.9% 28 22.8% 7 6.0% 19 15.6% 123 134%

1 1.0% 6 5.2% 44 37.4% 24 20.6% 5 4.3% 6 5.4% 21 18.5% 14 12.4% 22 19.4% 115 124%

1 1.0% 7 7.8% 42 47.6% 24 27.2% 5 5.9% 4 4.6% 9 10.6% 6 7.2% 12 13.8% 88 126%

1 1.2% 5 5.5% 38 41.3% 26 28.8% 9 10.2% 2 2.2% 20 22.5% 4 4.6% 13 14.7% 90 131%

                    

3 4.1% 6 7.3% 18 24.6% 13 16.0% 1 1.4% 4 4.9% 10 13.5% 5 6.8% 23 31.7% 75 110%

10 2.4% 28 7.3% 152 38.9% 89 22.9% 29 7.3% 30 7.5% 75 18.9% 24 6.8% 67 17.4% 389 129%

1 .8% 7 5.3% 50 39.8% 41 31.7% 11 8.6% 13 10.1% 34 25.9% 9 7.1% 13 9.5% 129 139%

                    

12 2.5% 33 7.4% 172 39.4% 117 26.7% 34 7.6% 35 7.8% 95 21.3% 26 6.3% 69 15.5% 442 134%

2 1.4% 8 5.4% 48 31.7% 26 16.7% 7 4.8% 12 7.7% 24 15.8% 12 8.5% 34 22.4% 151 114%

                    

11 2.3% 34 7.5% 168 37.7% 121 27.1% 37 8.2% 37 8.1% 97 21.3% 29 6.9% 71 15.7% 450 135%

3 2.1% 6 4.5% 51 37.1% 22 15.4% 4 3.1% 10 7.1% 21 14.9% 9 7.0% 30 21.7% 138 113%

  1 18.6% 1 22.8%       1 20.9%   2 37.7% 5 100%

                    

1 .9% 4 3.7% 52 51.2% 29 28.1% 8 7.7% 7 6.2% 20 18.4% 9 9.0% 10 9.5% 104 135%

8 2.9% 23 8.7% 81 30.7% 64 24.9% 19 7.5% 29 11.4% 61 23.7% 18 7.3% 45 17.6% 259 135%

5 2.2% 14 6.3% 87 38.4% 50 21.1% 14 5.7% 11 4.4% 38 16.1% 11 5.2% 48 20.9% 230 120%

                    

    6 32.8% 5 28.3% 1 4.9% 4 20.8% 7 35.8% 2 11.0% 2 9.4% 19 143%

4 2.8% 8 5.7% 50 38.0% 43 31.6% 18 13.2% 19 13.8% 36 25.6% 8 6.1% 16 11.6% 136 148%

4 1.9% 19 10.0% 68 35.8% 35 18.8% 6 3.6% 10 5.3% 32 17.4% 17 9.6% 37 20.2% 186 123%

1 3.9%   9 41.9% 10 47.1% 2 9.1% 3 13.2% 6 26.7%     22 142%

2 2.1% 7 7.0% 44 44.0% 28 28.0% 8 8.0% 3 3.0% 15 14.9% 3 3.1% 15 15.6% 99 126%

1 2.5% 2 5.1% 5 14.2% 12 31.2% 5 13.0% 6 16.1% 8 20.9%   11 28.7% 38 132%

  2 6.0% 18 51.1% 5 13.5% 1 2.5% 2 5.5% 7 19.6% 2 6.1% 6 17.5% 35 122%

2 3.3% 3 5.8% 20 34.0% 5 8.7%     8 13.5% 6 11.0% 16 27.5% 58 104%

                    

1 .7% 9 8.5% 41 39.9% 22 21.3% 7 7.0% 4 3.6% 16 15.5% 11 10.9% 23 21.2% 105 129%

3 2.7% 10 9.4% 33 31.6% 27 25.7% 7 6.5% 7 6.7% 21 20.0% 5 5.2% 15 14.5% 105 122%

3 2.9% 9 8.8% 39 40.0% 23 22.9% 3 3.2% 4 3.8% 19 19.3% 5 6.0% 13 14.1% 97 121%

2 2.2% 3 3.4% 38 42.4% 20 22.3% 5 5.8% 8 9.0% 19 21.3% 6 6.8% 16 17.1% 90 130%

2 3.7% 7 12.4% 19 34.8% 16 28.6% 7 12.1% 9 15.7% 18 30.9% 4 7.2% 5 8.7% 56 154%

3 2.0% 3 2.3% 50 35.9% 35 25.1% 12 8.2% 15 10.6% 26 17.8% 7 5.5% 31 22.4% 140 130%

                    

5 1.9% 31 12.9% 94 38.9% 73 30.0% 31 13.1% 19 7.8% 66 27.1% 11 4.8% 20 8.1% 242 145%

5 5.1% 2 2.0% 33 33.9% 20 20.8% 2 2.0% 6 5.8% 14 15.1% 12 12.6% 24 24.5% 97 122%

  4 3.0% 38 29.0% 23 16.6% 4 3.0% 16 11.8% 32 22.6% 8 6.6% 39 29.0% 135 121%

4 2.9% 4 3.3% 55 47.2% 27 23.5% 4 3.2% 6 5.1% 7 6.0% 7 6.1% 20 16.0% 119 113%

                    

10 3.2% 19 6.1% 118 38.8% 48 15.6% 21 7.0% 30 9.8% 44 14.2% 19 6.8% 67 21.8% 306 123%

4 1.2% 22 7.7% 102 35.9% 95 33.3% 20 6.7% 17 5.6% 75 25.9% 19 6.9% 36 12.5% 287 136%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

Paņemtu šo naudu
vai labumus un

nobalsotu par šo
spēku

nesvērts
skaits rindu %

Paņemtu šo
naudu vai

labumus, bet
balsotu par to, par

ko gribu

nesvērts
skaits rindu %

Atteiktos ņemt šo
naudu vai labumus

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu vēlēšanu
komisijai

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu masu
medijiem

nesvērts
skaits rindu %

Ierakstītu par to
sociālajos tīklos

(Facebook,
Twitter u.tml.)

nesvērts
skaits rindu %

Ziņotu policijai

nesvērts
skaits rindu %

Darītu kaut ko citu

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu "nopirkt" vēlētāju balsis. Iedomājieties, ka Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda
par to, lai Jūs nobalsotu par noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos?

nesvērts
skaits rindu %

Total
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R9. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)?
Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet "5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

459 51.9% 192 21.6% 125 14.2% 37 4.2% 36 4.2% 35 4.0% 884 100.0%

              

216 50.8% 85 19.8% 72 17.1% 21 5.0% 18 4.4% 13 3.0% 425 100.0%

243 53.0% 107 23.2% 53 11.5% 16 3.5% 18 4.0% 22 4.8% 459 100.0%

              

50 49.1% 27 26.3% 14 14.0% 5 4.9% 3 2.8% 3 3.0% 102 100.0%

85 46.1% 43 23.6% 24 13.1% 8 4.3% 12 6.8% 11 6.1% 183 100.0%

97 51.2% 38 20.4% 29 15.3% 7 3.8% 6 3.2% 11 6.0% 188 100.0%

79 47.3% 36 21.6% 28 16.9% 8 5.0% 11 6.9% 4 2.4% 166 100.0%

72 60.8% 21 17.9% 16 13.4% 5 4.2% 3 2.7% 1 1.0% 118 100.0%

76 59.4% 27 21.5% 14 11.0% 4 3.2% 1 .8% 5 4.1% 127 100.0%

              

44 47.1% 20 20.7% 13 14.8% 7 7.8% 5 5.5% 4 4.2% 93 100.0%

287 51.1% 121 21.4% 80 14.1% 24 4.2% 25 4.6% 26 4.7% 563 100.0%

128 55.9% 51 22.3% 32 14.0% 6 2.9% 6 2.7% 5 2.1% 228 100.0%

              

328 54.4% 124 20.4% 77 12.7% 29 4.8% 25 4.2% 22 3.6% 605 100.0%

131 46.7% 68 24.1% 48 17.3% 8 3.0% 11 4.1% 13 4.8% 279 100.0%

              

333 54.1% 130 21.0% 80 12.9% 28 4.6% 25 4.1% 21 3.3% 617 100.0%

123 47.2% 61 23.3% 42 16.5% 9 3.3% 11 4.5% 13 5.1% 259 100.0%

3 39.1% 1 13.2% 3 34.4%     1 13.2% 8 100.0%

              

87 54.3% 37 23.4% 15 9.0% 6 3.9% 9 5.7% 6 3.7% 160 100.0%

205 51.2% 82 20.1% 68 17.0% 16 3.9% 19 4.7% 12 3.0% 402 100.0%

167 51.6% 73 22.5% 42 13.3% 15 4.8% 8 2.6% 17 5.3% 322 100.0%

              

18 52.0% 9 26.2% 6 16.1% 2 5.6%     35 100.0%

133 51.4% 63 24.6% 31 12.0% 8 3.3% 12 4.9% 10 3.9% 257 100.0%

116 49.4% 43 17.8% 44 18.6% 11 4.4% 15 6.2% 8 3.5% 237 100.0%

25 77.4% 4 11.6% 2 5.4% 1 3.0% 1 2.6%   33 100.0%

79 58.0% 29 21.8% 14 10.4% 6 4.5% 2 1.5% 5 3.8% 135 100.0%

30 45.9% 19 29.4% 9 13.9% 4 6.1%   3 4.6% 65 100.0%

22 49.6% 9 20.0% 7 16.2% 1 2.2% 1 2.4% 4 9.6% 44 100.0%

36 45.3% 16 20.5% 12 16.1% 4 5.7% 5 6.4% 5 5.9% 78 100.0%

              

55 48.9% 26 21.8% 19 16.5% 4 3.8% 5 4.4% 5 4.5% 114 100.0%

77 56.3% 25 18.7% 11 8.5% 11 8.1% 6 4.6% 5 3.7% 135 100.0%

74 51.8% 35 24.4% 20 14.2%   4 3.0% 9 6.7% 142 100.0%

79 53.3% 29 19.7% 20 13.2% 8 5.3% 8 5.3% 5 3.1% 149 100.0%

65 52.6% 28 22.9% 13 10.4% 7 5.6% 6 5.1% 4 3.3% 123 100.0%

109 49.4% 49 21.9% 42 19.3% 7 3.1% 7 3.2% 7 3.0% 221 100.0%

              

143 49.3% 76 26.0% 38 13.1% 7 2.5% 14 4.8% 13 4.3% 291 100.0%

131 54.2% 46 18.8% 36 15.2% 14 5.8% 7 2.8% 8 3.2% 242 100.0%

39 39.8% 19 19.6% 14 14.2% 5 5.5% 10 10.6% 10 10.3% 97 100.0%

73 54.2% 33 24.2% 23 17.0% 5 3.8% 1 .8%   135 100.0%

73 61.9% 18 15.3% 14 11.4% 6 4.6% 4 3.4% 4 3.4% 119 100.0%

              

143 49.3% 76 26.0% 38 13.1% 7 2.5% 14 4.8% 13 4.3% 291 100.0%

153 49.7% 54 17.7% 45 14.7% 20 6.3% 15 5.2% 19 6.4% 306 100.0%

163 56.9% 62 21.4% 42 14.7% 10 3.7% 7 2.4% 3 .9% 287 100.0%

LR pilsoņi kopumā

.

Vīrietis

Sieviete

Dzimums

.

18 - 24

25 - 34

35 - 44

45 - 54

55 - 63

64 - 75

Vecums

.

Pamatizglītība

Vidējā, vidējā profesionālā

Augstākā

Izglītība

.

Latvietis (-te)

Cits (-ta)

Tautība

.

Latviešu

Krievu

Citā

Sarunvaloda ģimenē

.

Publiskajā sektorā (valsts,
pašvaldības)

Privātajā sektorā

Nestrādāju

Nodarbinātības sektors

.

Vadītājs/-a

Speciālists/-e, ierēdnis/-e

Strādnieks/-ce

Uzņēmējs/-a, individuālais darbs

Pensionārs/-e

Skolēns, students/-e

Mājsaimniece/-ks

Bezdarbnieks/-ce

Pamatnodarbošanās

.

Zemi ienākumi

Vidēji zemi ienākumi

Vidēji ienākumi

Vidēji augsti ienākumi

Augsti ienākumi

Grūti pateikt/ NA

Mēneša vidējie
ienākumi uz vienu

mājsaimniecības locekli
(kvintiles)

.

Rīga

Vidzeme

Kurzeme

Zemgale

Latgale

Reģions (vēlēš. apg.)

.

Rīga

cita pilsēta

lauki

Apdzīvota vieta

nesvērts
skaits rindu %

1­tā ir ļoti nosodāma
rīcība

nesvērts
skaits rindu %

2

nesvērts
skaits rindu %

3

nesvērts
skaits rindu %

4

nesvērts
skaits rindu %

5­šajā rīcībā nav nekā
nosodāma

nesvērts
skaits rindu %

Grūti pateikt/NA

Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt "pārdot balsi" (t.i., nobalsot par noteiktu partiju un vēlāk par to
saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, kur "1" nozīmē "tā ir ļoti nosodāma rīcība", bet

"5" - "šajā rīcībā nav nekā nosodāma".

nesvērts
skaits rindu %

Total

Bāze: LR pilsoņi, n=884
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Aptaujā izmantotā anketa 
 

R1. Kad Jūs parasti pieņemat lēmumu par to, vai piedalīsieties pašvaldību vēlēšanās? 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: ja respondents atbild, ka „vienmēr piedalās vēlēšanās”, atzīmēt atbilžu variantu 
„agrāk” 

 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: Rīgā aptaujātajiem jautājumus R2-R8 neuzdot, pāriet pie R9! 
 
R2. Vai Jūs plānojat piedalīties kārtējās pašvaldību vēlēšanās, kas notiks 2021. gada 5. jūnijā? 

Noteikti piedalīšos 1 
Vairāk ticams, ka piedalīšos 2 
Vairāk ticams, ka nepiedalīšos 3 
Noteikti nepiedalīšos 4 
Grūti pateikt/NA 8 

 
R3. Lūdzu, raksturojiet galvenos iemeslus, kāpēc Jūs (UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM, jautāt tā, kā atbildēts uz 
jautājumu R2) plānojat/ neplānojat / vēl nezināt, vai piedalīsieties gaidāmajās pašvaldību vēlēšanās, kas 
notiks 2021. gada 5. jūnijā!  
 ___________________________________________________________________________________________  
 ___________________________________________________________________________________________  
 ___________________________________________________________________________________________  
 
R4. Lūdzu, raksturojiet, cik lielā mērā ar vīrusa COVID-19 saistītie apstākļi (piem., tā izplatība, vakcinēto 
cilvēku īpatsvars, epidemioloģiskās piesardzības pasākumi, kas jāievēro), varētu kavēt Jūs piedalīties 5. 
jūnija pašvaldību vēlēšanās? 

Lielā mērā (tieši ar COVID-19 saistīto apstākļu dēļ varētu nepiedalīties vēlēšanās) 1 
Nelielā mērā 2 
Nemaz (to, vai piedalīšos, ietekmēs citi apstākļi) 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
R5. Ja pašvaldībā tiktu izveidots viens vai vairāki vēlēšanu iecirkņi, kurā varētu nobalsot, atrodoties savā 
automašīnā, vai Jūs šādu iespēju izmantotu? 

Jā 1 
Man ir automašīna, bet šādu iespēju, visticamāk neizmantotu 2 
Man nav automašīnas 3 
Grūti pateikt/NA 8 

 
R6. Par kurām balsošanas iespējām un ar vēlēšanu norisi saistītiem jautājumiem Jūs vēlētos iegūt vairāk/ 
plašāku informāciju? (Atzīmēt visas piemērotās atbildes!) 

Elektroniskā vēlētāju reģistra izmantošanu balsošanas procesā un balsošanu jebkurā vēlēšanu apgabala 
(jaunveidoto valstspilsētas, novada) iecirknī 

1 

Balsošanu pa pastu no ārzemēm 2 
Sava vēlēšanu apgabala (jaunveidotās valstspilsētas, novada) un balsošanai ērtākā iecirkņa 
noskaidrošanu 

3 

Par iespēju mainīt vēlēšanu apgabalu, jo man ir īpašums citā pašvaldībā 4 
Balsošanu atrašanās vietā, ja veselības stāvokļa dēļ nevaru nokļūt vēlēšanu iecirknī 5 
Par personām ar kustību traucējumiem pieejamiem iecirkņiem 6 
Pašvaldību jaunajām administratīvajām teritorijām 7 
Pieteikšanos darbam vēlēšanu iecirknī 8 
Vēlēšanu novērošanu 9 
Ne par vienu no šiem jautājumiem nevēlos vairāk/plašāku informāciju 10 
Grūti pateikt/NA 98 

  

Vēlēšanu dienā 1 
2-3 dienu laikā pirms vēlēšanām  2 
Pēdējās nedēļas laikā pirms vēlēšanām 3 
2-3 nedēļu laikā pirms vēlēšanām 4 
Pēdējā mēneša laikā pirms vēlēšanām 5 
Agrāk  6 
Iepriekšējo vēlēšanu laikā vēl nebija tiesību piedalīties (jaunāks par 18 gadiem, nebija LR pilsonības utt.)  7 
Grūti pateikt/ NA 8 
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R7. Ja būtu tāda iespēja, vai Jūs vēlētos strādāt vēlēšanu iecirknī (darba apjoms ir septiņas dienas vēlēšanu 
nedēļā)? Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 
Uzmanību intervētājam – vienlaikus var būt 1 un 3 VAI 2 un 3 VAI 4 un 5 

Jā, būtu ar mieru strādāt kā brīvprātīgais, sabiedriskā kārtā (nesaņemot par to atalgojumu) 1 
Jā, būtu ar mieru strādāt par noteiktu naudas summu (norādīt, par kādu summu (uz rokas) būtu 
gatavs strādāt) ___________________ EUR 

2 

Jā, ja, piesakoties darbam vēlēšanu iecirknī, būtu iespējams saņemt COVID-19 vakcīnu 3 
Nē, nevēlos, jo baidos saslimt ar COVID-19  4 
Nē, vēlēšanu iecirknī strādāt nevēlos citu iemeslu dēļ 5 
Grūti pateikt/NA 8 

 
R8. Dažkārt vēlēšanās tiek mēģināts par naudu vai citu materiālu labumu “nopirkt” vēlētāju balsis. 
Iedomājieties, ka Jums pirms pašvaldību vēlēšanām tiktu piedāvāta nauda par to, lai Jūs nobalsotu par 
noteiktu sarakstu, kandidātu. Kā Jūs rīkotos? Atzīmēt visas piemērotās atbildes! 

Paņemtu šo naudu vai labumus un nobalsotu par šo spēku 1 
Paņemtu šo naudu vai labumus, bet balsotu par to, par ko gribu 2 
Atteiktos ņemt šo naudu vai labumus 3 
Ziņotu vēlēšanu komisijai 4 
Ziņotu masu medijiem 5 
Ierakstītu par to sociālajos tīklos (Facebook, Twitter u.tml.) 6 
Ziņotu policijai 7 
Darītu kaut ko citu 8 
Grūti pateikt/NA 9 

 
UZMANĪBU INTERVĒTĀJAM: Nākamos jautājumus uzdod visiem LR pilsoņiem 
R9. Vispārīgi runājot, cik lielā mērā Jūs nosodāt cilvēkus, kuri piekrīt “pārdot balsi” (t.i., nobalsot par noteiktu 
partiju un vēlāk par to saņemt noteiktu naudas summu)? Lūdzu, novērtējiet savu attieksmi 5 punktu skalā, 
kur “1” nozīmē “tā ir ļoti nosodāma rīcība”, bet “5” – “šajā rīcībā nav nekā nosodāma”. 

1 – tā ir ļoti nosodāma rīcība    5 – šajā rīcībā nav nekā nosodāma 
1 2 3 4 5 

 

Grūti pateikt/NA...... 98 
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